

Monitoring médií

1. 2. – 29. 2. 2012



evropský
sociální
fond v ČR



EVROPSKÁ UNIE



OPERAČNÍ PROGRAM
LIDSKÉ ZDROJE
A ZAMĚTNANOST

PODPORUJEME
VAŠI BUDOUCNOST
www.esfcr.cz

Název: Rodiny s postiženými dětmi přišly o tisíce, kritizuje Krása reformu
Zdroj: iDnes.cz - zpravodajství
Datum: 01.02.2012
Rubrika: Domácí
Autor: iDNES.cz, Anna Brandejská, ČTK
Odkaz: http://zpravy.idnes.cz/rodiny-s-postizenymi-detmi-prisly-o-tisice-kritizuje-krasa-reformu-1gg-/domaci.aspx?c=A120201_133227_domaci_abr ▶

Zkratka zdroje: YZID

Klíčová slova: péči (7), ústavů, sociální

Rodiny s postiženými dětmi přišly o tisíce, kritizuje Krása reformu

Rada postižených kritizuje zrušení možnosti pobírat současně rodičovskou a příspěvek na péči. Rodiny, které se starají o handicapované děti, tak podle ní od ledna přišly o tisíce korun. Rada apeluje na poslance, aby rychle přijali novelu, která by souběžné pobírání příspěvků znovu umožnila.

"Rodiny nejsou schopny zabezpečit péči pro děti s těžkým zdravotním postižením. Obáváme se toho, abychom se nevrátili do minulého století a nenastalo to, že se budou děti zase posílat do ústavů," uvedl šéf Národní rady osob se zdravotním postižením Václav Krása.

Podle něj se problém týká asi 10 tisíc lidí. Podle právníka rady Jana Hutaře mohla kvůli reformě platné od 1. ledna 2012 rodina s jedním postiženým dítětem přijít až o částku kolem 10 tisíc korun měsíčně. Rada spočítala, že by souběh rodičovské a příspěvku na péči stát ročně vyšel asi na 350 milionů korun.

Příspěvek na péči činí podle zdravotního stavu dítěte tři, šest, devět a dvanáct tisíc korun. Rodičovská je od ledna celkem 220 tisíc korun. Dřív rodič dostával na postiženého potomka 7 600 korun do sedmi let jeho věku. Nyní tuto částku podle Hutaře pobírá do tří let, takže stát rodině s handicapovaným dítětem na rodičovské vyplatí o 418 tisíc korun méně než dřív. Zanikly také sociální příplatky až 4 500 korun či příspěvky 600 korun na bezbariérové bydlení, doplnil právník. Problémy mají i pěstouni

"Výpadek tak činí kolem 10 tisíc korun měsíčně pro rodiny s postiženým dítětem. Zvýšení příspěvku na péči to zdaleka nepokryje. Dopad je opravdu katastrofální," uvedl Hutař. Podle něj je situace ještě horší v rodinách s více postiženými dětmi.

Hutař řekl, že problém mají i pěstouni. "V pěstounské péči si může rodič volit výši rodičovského příspěvku, u postižených dětí si může zvolit ale jen 7 600 korun. Pěstoun, který si vzal postižené dítě, je na tom tak hůř než ten, který se stará o dítě zdravé," řekl právník.

Rada už připravila návrh novely, která znovu souběžné vyplácení příspěvku na péči a rodičovské umožňuje. Předlohu rozešle všem poslancům.

Předsedy jejich klubů chce požádat o to, aby připravenou změnu zákona předložili a při jejím projednávání navrhli zrychlený postup. Pokud by návrh uspěl, mohly by podle Krávy rodiny s postiženými dětmi znovu dostávat víc peněz od dubna.

Název: Poděbradské Handicap centrum Srdce získalo prestižní ochrannou známku Práce postižených
Zdroj: Nymburský deník
Datum: 01.02.2012
Str.: 1
Číslo: 27
Rubrika: Titulní strana
Autor: OLGA HAVRÁNKOVÁ
Odkaz: http://www.vlp.cz/nase_deniky/stred/nymbursky_denik/ 
Zkratka zdroje: VCND

Klíčová slova: chráněnou, bydlení, Chráněná


Poděbradské Handicap centrum Srdce získalo prestižní ochrannou známku Práce postižených

Poděbrady – Nestátní nezisková organizace Handicap centrum Srdce, o. p. s., která provozuje **chráněnou** dílnu, **bydlení** a denní stacionář v Poděbradech, získalo ochrannou známku Práce postižených. Stalo se tak třetím z podnikatelských subjektů, které zaměstnávají postižené ve Středočeském kraji, celkem devatenáctým v České republice. Organizace Handicap centrum Srdce v Poděbradech prošla komplexním auditem a cílem jejího snažení bylo dokázat dodavatelům práce v regionu, že jde o poctivou firmu, která skutečně lidi se zdravotním postižením zaměstnává. "Bohužel i v našem okolí se najde spousta pseudofirem, které naoko zaměstnávají postižené a čerpají sociální podporu. Právě od těchto "příživníků" jsme se chtěli ochrannou známkou distancovat a pro nové dodavatele práce deklarovat naši kvalitní a konkurenceschopnou práci," je na ocenění pyšný ředitel Michal Šmíd.

Chráněná dílna dnes zaměstnává obdivuhodných dvaadvacet lidí s různým stupněm zdravotního postižení a zároveň se podle ředitele jako jediná v České republice dokázala prosadit v náročném automobilovém průmyslu. Právě proto si ochrannou známku Práce postižených plně zaslouží. Získali ji na základě auditu a platí dva roky. "Právo užívat tuto značku má zaměstnavatel, který zaměstnává zdravotně postižené a prokáže, že se na poskytnuté službě, vyrobeném, baleném či kompletovaném výrobku svou prací podíleli zdravotně postižení alespoň 75 procenty," vysvětlila šéfka Nadačního fondu pro podporu zaměstnávání osob se zdravotním postižením Hana Potměšilová. Projekt ochranné značky Práce postižených nemá obdoby v žádné ze zemí Evropské unie a upozorňuje na lidi, kteří jsou i přes své zdravotní postižení konkurenceschopní.

"Našich 22 zaměstnanců s postižením považuji v době útlumu výroby a propouštění za malý zázrak."

ředitel HC Srdce Michal Šmíd

Název: Rušení kojeneckých ústavů není připravené, tvrdí ČLK
Zdroj: CT24.cz
Datum: 02.02.2012
Rubrika: ct24.cz
Odkaz: <http://www.ceskatelevize.cz/ct24/domaci/162986-ruseni-kojeneckych-ustavu-neni-pripravene-tvrdi-clk/> 
Zkratka zdroje: YD24

Klíčová slova: transformace (2), sociálních, služby, služeb

Rušení kojeneckých ústavů není připravené, tvrdí ČLK

Praha - Česká lékařská komora (ČLK) se obává plánovaného rušení kojeneckých ústavů a transformace péče o ohrožené děti do tří let věku. "Celý projekt zvaný transformace péče vůbec není připraven a je tudíž v nejbližších měsících a letech nereálný. Získat a připravit stovky pěstounských rodin během dvou let je nemyslitelné," řekl novinářům tajemník vědecké rady Pavel Kubíček. Ministerstvo práce a sociálních věcí chce, aby děti do tří let věku přestaly chodit do ústavů už od roku 2014. Vědecká rada ČLK dnes varovala, že nepromyšlené rušení kojeneckých ústavů by mohlo poškodit děti, které potřebují kvalifikovanou péči. - Prezident ČLK Milan Kubek uvedl, že komora udělá vše pro to, aby dokud nebudou vytvořeny reálné alternativy, které zlepší péči, tato zařízení zůstala. "Domníváme se, že rušení ústavů by mělo následovat až po vybudování nového systému, jinak hrozí, že část dětí zůstane bez patřičné odborné péče, nebo dokonce na ulici," dodal Kubíček. Se změnami péče o nejmenší počítá národní strategie ochrany práv dětí, kterou počátkem roku přijala vláda. Česko je za vysoký podíl chlapců a děvčat v ústavech dlouhodobě terčem kritiky mezinárodních organizací. Republika to loni vytýkal třeba Výbor OSN pro práva dítěte. Schválená strategie počítá s legislativním ukotvením věkové hranice, pod níž nebude možné děti do ústavů umístit. Limit tři roky by mohl v zákonech být od roku 2014, o dva roky později by se mohl posunout až na sedm let. Nynější ústavy a domovy by se měly proměnit, a to do roku 2018. Místo velkých zařízení by měly fungovat hlavně služby ambulantní a terénní, ve kterých by se uplatnili i nynější pracovníci z ústavů. Peníze, které nyní plynou do ústavní péče, se mají přesměrovat hlavně do služeb a do podpory vlastních a náhradních rodin. První změny chce ministerstvo prosadit už letos od pololetí. Týkají se třeba financování a podpory pěstounů.

Název: Nový domov pro handicapované ženy postavili na Velehradě jen z úspor řeholnic
Zdroj: Slovácký deník
Datum: 02.02.2012
Str.: 3

Číslo: 28
Rubrika: Slovácko
Autor: (zs)
Odkaz: <http://www.slovacky.denik.cz/>
Zkratka zdroje: VZQN

Klíčová slova: služeb (3), sociální, transformace, sociálních

Nový domov pro handicapované ženy postavili na Velehradě jen z úspor řeholnic

Velehrad – Do zbrusu nové bezbariérové budovy, postavené za pouhých patnáct měsíců, se včera ve Velehradě přestěhovala osmička zdravotně handicapovaných žen, které dříve využívaly **služeb** Domova pro osoby se zdravotním postižením Salašská a Charitního domu Kongregace sester svatého Cyrila a Metoděje.

"Dům s názvem Chráněné bydlení svatého Cyrila a Metoděje byl vybudován bez jakýchkoliv státních či evropských dotací, ale pouze z peněz, které si řeholnice Kongregace sester svatého Cyrila a Metoděje za řadu let našetřily," tvrdí hrdě generální představená sestra Václava. O jak vysokou částku šlo, to však prozradit nechce.

Cílem chráněného bydlení je zlepšení životních podmínek a pomoc handicapovaným a zdravotně znevýhodněným osobám začlenit se do běžného života. "Osm obyvatelk si zde zkusí, jaké je to žít v malé komunitě a podílet se v ní na povinnostech, domácích pracích, radostech a starostech. Život se jim změní zásadním způsobem," uvedla asistentka chráněného bydlení Patricie Kolísková.

"Věřím, že si s klientkami budeme navzájem rozumět. V novém domově se budou učit zodpovědnosti, budou mít šanci se projevit a rozvíjet se v tom, čeho se jim v domově v Salašské ulici nedostávalo," dodává řádová sestra Helena Řezáčová, která v bývalém Ústavu **sociální** péče Velehrad – Stojanov, později Domov v Salašské ulici, pracovala s handicapovanými lidmi 43 let.

Souhlasně jí přikyvovala radní Zlínského kraje Taťána Nersesjan. "Chráněné bydlení sv. Cyrila a Metoděje umožní začlenit zdravotně postižené osoby do stejného přirozeného prostředí, v jakém žijí jejich vrstevníci," sdělila Nersesjan. Zdůraznila, že cílem **transformace sociálních služeb** je zkvalitnění životních podmínek a naplňování lidských práv klientů, ale také poskytování **služeb** na základě jejich individuálních potřeb.

Foto: NOVÝ DOMOV. Klientky si budou užívat kvalitnější životní podmínky, než měly v bývalém domově.

Foto: Deník/Zdeněk Skalička

Kraj nabídl státu převzetí ústavu v Brně-
Chrlících

Zdroj: Právo
Datum: 04.02.2012
Str.: 12
Číslo: 30
Rubrika: Jižní Morava - Vysočina
Autor: Miroslav Homola
Odkaz: <http://pravo.novinky.cz/>

Zkratka zdroje:

DCPR

Klíčová slova: ústav (5), sociální (3), péče (3), sociálních (2), Ústavu

Kraj nabídl státu převzetí ústavu v Brně-Chrlicích

Rada Jihomoravského kraje schválila záměr z jednání s Ministerstvem práce a sociálních věcí ČR o převzetí zřizovatelské funkce Ústavu sociální péče Brno-Chrlice z České republiky na Jihomoravský kraj.

"Je to krajní řešení, ale kraj tak dává signál, že nechce ústav nechat padnout. Pokud se ukáže, že nebude možná jiná cesta při zachování zřizovatelství státu, tak vedení Jihomoravského kraje je připraveno jednat s ministerstvem o podmínkách převodu," uvedl hejtman Michal Hašek. V takovém případě by se ústav zařadil mezi příspěvkové organizace kraje v oblasti sociální péče a budoucí investice na chod zařízení by hradil místo státu sám.

Ústav sociální péče Brno-Chrlice je jediným svého druhu v zemi a existoval už v roce 1922 jako slepecký ústav. Od roku 2001 je organizační složkou státu, jejímž zřizovatelem je Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR.

Sídí v brněnské městské části Chrlice v tamním zámečku. Kapacita zařízení je 109 uživatelů. Ústav slouží dospělým nevidomým a lidem s kombinovaným postižením. Uvnitř tak žijí i lidé s pohybovými nebo mentálními potížemi.

Mutace - Právo - jižní Morava - Vysočina

Název: Chráněné bydlení pomohlo bezdomovcům
Zdroj: Sokolovský deník
Datum: 04.02.2012
Str.: 2
Číslo: 30
Rubrika: Sokolovsko
Autor: (roc)
Odkaz: <http://sokolovsky.denik.cz/>
Zkratka zdroje: VKZS

Klíčová slova: bydlení (2), Chráněného, Chráněné

Chráněné bydlení pomohlo bezdomovcům

Sokolov – Chybějící finanční prostředky jak organizací, tak nocležníků z ulice donutily jednat pracovníky Chráněného bydlení v Sokolově. Nabídl sokolovským bezdomovcům alespoň zajištění dobré, syté polévky pro včerejší den, a jak tvrdí jejich ředitelka Milada Bučková, udělali to velmi rádi. "Město Sokolov, zásluhou městské policie, umí udělat nejenom charitativní koncert Hradní stráže a uspořádat pěkný ples, ale také v době zimní nepohody postavit a dobře zorganizovat vytápěný stan pro bezdomovce," tvrdí Bučková. Nezapomněla zmínit ani společnost Pomoc v nouzi a její nízkoprahové centrum.

"Polévka přijde vhod, jsem za ni vděčný a děkuji," sdělil včera jeden z bezdomovců. "Když nás bude víc a vystřídáme se, pomůžeme. Češi jsou nejrychlejšími a nejštedřejšími dárci při všech světových kalamitách," tvrdí Milada Bučková.

Nabádá ostatní, ať to zkusí také. A prý pokud možno co nejdřív. "Zima uteče a nám zůstane dobrý pocit, že jsme někde pomohli," dodala závěrem Bučková.

Foto: MINULOU zimu (na snímku) nabízelo polévku bezdomovcům nízkoprahové centrum. Včera pomohlo i **Chráněné bydlení**.

Foto: Deník/ (roc)

Název:	Postižení a duševně nemocní se vrací do normálního života
Zdroj:	Mostecký deník
Datum:	04.02.2012
Str.:	3
Číslo:	30
Rubrika:	Mostecko
Autor:	MIROSLAVA HULÁKOVÁ
Odkaz:	http://www.mostecky.denik.cz/
Zkratka zdroje:	VLSM

Klíčová slova: bydlení (3), Chráněné, chráněným, bydlením

Postižení a duševně nemocní se vrací do normálního života

Energie na Meziboří pořídila pro své uživatele již šest bytů. Nemocní se učí samostatnosti

Meziboří – Většina z dospělých, zdravých lidí chodí do zaměstnání, stará se o své děti, **bydlení**, peníze. Zkrátka vede "normální život". Mezi námi jsou ale i lidé, kteří nepřekypují zdravím, ale stejně jako my touží být společností užiteční a vést soukromý život. Obecně prospěšná společnost Energie Meziboří, která poskytuje sociální služby lidem s mentálním a duševním onemocněním, svým uživatelům tento pro nás běžný život umožňuje.

Vrátit se zpět do normálního života Energie na Meziboří dala možnost již sedmi lidem z celkové počtu pětapadesáti. **Chráněné bydlení** má tak již dva roky v Energii na Meziboří více alternativ. Začíná se **chráněným** skupinovým **bydlením** v bytech v objektu Energie. Tam nyní žije osmačtyřicet lidí s mentálním a dlouhodobým duševním onemocněním. V Energii nově vybudovali tréninkový byt, kde se lidé připraví na přechod do bytu ve městě.

Cíl je jasný

"Lidé se dostanou ven ze zařízení, kde žijí velké skupiny postižených. Mají šanci vrátit se zpět do života. Kdyby zůstali v ústavu, tak už tam zůstanou pravděpodobně na vždy. Tohle je pro ně šance," řekl včera Mosteckému deníku ředitel Energie Milan Konečný, podle kterého se jedná o trend. Šanci užívat si soukromého života dostala i Radka spolu s přítelem Vaškem. Nejdříve žili právě v budově Energie spolu s dalšími. Tam se také seznámili. Nyní spolu již dva roky bydlí v malém bytě. "Máme klid a soukromí, sama i vařím a pečuji," říká dvačtyřicetiletá Radka. I přesto, že je tato možnost vede k samostatnosti, na jejich práci a režim dohlíží asistentka. Pokud by totiž **bydlení**

nezvládli, vrátili by se zpět.

Obecně prospěšná společnost Energie má nyní k dispozici pět bytů na Meziboří, letos získala ještě další byt na opravu a připravuje se na výstavbu malého domku.

Na opravy a vybavení bytů, ale i na zlepšení prostředí v objektu Energie, využívá společnost vedle svých zdrojů také prostředky z různých grantů od společností, které se snaží pomáhat postiženým lidem.

Foto: NÁVRAT. Radka s přítelem Vaškem již dva roky bydlí v malém bytě na Meziboří.

Foto: Deník/M. Huláková

Foto: HRY A ZÁBAVA. Uživatelé sociálních služeb spolu s asistentkami při dílnách. Hrají hry, vyrábějí svíčky, vaří nebo jezdí na výlety.

Foto: Deník/ M. Huláková

Název: Kamarádi z Vincentina si brzy zkusí vlastní bydlení
Zdroj: Přerovský a Hranický deník
Datum: 04.02.2012
Str.: 2
Číslo: 30
Rubrika: Hranicko a Přerovsko
Autor: (paš)
Odkaz: <http://www.prerovsky.denik.cz/>
Zkratka zdroje: VZQP

Klíčová slova: sociálních (5), služeb (5), transformace (2), služba (2), službách

Kamarádi z Vincentina si brzy zkusí vlastní bydlení

Šternberk – Kuchyní voní čerstvě upečená bábovka. "Dáte si kousek?" ptá se mě Dana. Souhlasně přikyvuji. Dvaapadesátiletá klientka šternberského Vincentina otevírá ledničku a na stůl zdobený ručně vyšíváním ubrusem pokládá talíř s dozlatova upečeným sladkým věncem.

Dana žije v malém bytě v areálu Vincentina spolu s dalšími třemi obyvateli. Na pokoji bydlí s mladší Janou, v druhé místnosti žije její kamarád Tonda a druhý mužský spolubydlící Petr. Všichni čtyři jsou prvními klienty, kteří by se měli v rámci transformace šternberského zařízení přestěhovat do nového bytu. Měli by začít žít obyčejný život.

Se stejně starým Tondou se Dana seznámila ve vincentinské čajovně a postupem času se z nich stali kamarádi. Žijí ve společné domácnosti, pomáhají si, když je potřeba, a chtěli by, aby to tak zůstalo i v novém domově. Zatím by každý chtěl svůj pokoj, ale ani debata o tom jednom společném ještě úplně neutichla. "Společné bydlení jsme rozebírali. Chceme být každý na pokoji sám, ale těšíme se, moc. Kamarádi nás budou navštěvovat, budeme chodit na procházky," shodují se oba.

Moravský závodník

Dana pracuje jako posel v **sociálních službách**, chodí do lékárny, vyřizuje různou administrativu a

kromě toho ráda vyšívá, plete a háčkuje. Tonda je zase zapáleným hráčem stolního tenisu a také členem širší reprezentace České republiky Českého svazu mentálně postižených sportovců. Na nedávném Mistrovství Moravy se umístil na bronzové příčce.

Společně žijí šťastně a spokojeně. "Nejen Tondovi tento způsob života svědčí," podotkla vychovatelka Vincentina Blanka Čáslavová.

V bytě teď klienti žijí ve čtyřech a mají výhled, že v tomto složení odejdou do většího domova mimo areál zařízení. Už teď se na nový život připravují. "V novém domově by jim byla poskytovaná **služba** chráněného bydlení, asistenční **služba**, a to do té míry, do jaké ji budou potřebovat, v noci budou sami. Budou muset být dopředu připravovaní, aby samostatnost zvládli," vysvětlila Čáslavová. Na jejich novém domově se začne pracovat už letos, hotový by měl být nejpozději do konce roku 2012.

Podpora všech obyvatel Vincentina se bude upravovat podle potřeb tak, aby jejich všední den vypadal zhruba jako ten náš. "Například dopoledne půjdou do práce, odpoledne přijde čas na koníčky. To znamená, že se například učí sami chodit přes cestu, pak se jdou projít do parku. Není to jednoduché, bojí se. Učí se chodit nakupovat, musí předpokládat, co budou dopředu vařit, naučit se počítat peníze. Ale také systematicky prát a uklízet," doplnila vychovatelka. Vincentinum – poskytovatel **sociálních služeb** Šternberk a příspěvková organizace Olomouckého kraje – zařadilo ministerstvo práce a **sociálních** věcí jako vhodné zařízení do pilotního projektu **transformace** a humanizace pobytových **sociálních služeb**. Cílem je podpořit přechod lidí s postižením z velkokapacitních ústavních **služeb** do bydlení a **služeb** v běžném prostředí. "Projekt má přispět ke zkvalitnění poskytování **sociálních služeb** lidem, kteří v současné době využívají domov pro osoby se zdravotním postižením ve Vincentinu, a to na základě jejich individuálních potřeb," uvedl Pavel Drexler, regionální pracovník Národního centra v Olomouckém kraji.

Foto: DANA A TONDA. Klienty Vincentina Šternberk, Danu a Tonda, spolu s jejich dvěma kamarády čeká vlastní bydlení.

Foto: Deník/ P. Opletalová

Název:	Chrlický ústav pro nevidomé chce kraj zachovat
Zdroj:	Mladá fronta Dnes
Datum:	08.02.2012
Str.:	4
Číslo:	33
Rubrika:	Brno
Autor:	Aleš Černý
Odkaz:	http://zpravy.idnes.cz/mfdnes.asp 
Zkratka zdroje:	DCMF

Klíčová slova: sociálních (3), transformace, služeb, sociální

Chrlický ústav pro nevidomé chce kraj zachovat

Jihomoravští radní nabídli, že pokud bude chrlickému ústavu pro zrakově postižené hrozit zánik, převezme zařízení kraj.


BRNO Pokud to bude nutné, budeme se starat o chrlický ústav my, nabídli jihomoravští radní. Tímto krokem se snaží zajistit zachování ústavu pro nevidomé, který je jediným v republice. Snaží se tak zklidnit situaci, kdy se klienti a vedení ústavu obává, že současné plány ministerstva práce a sociálních věcí, které ústav zřizuje nyní, by znamenaly jeho zánik. "Je to krajní řešení, ale dáváme tak signál, že nechceme ústav nechat padnout. Pokud se ukáže, že nebude možná jiná cesta, tak vedení Jihomoravského kraje je připraveno jednat s ministerstvem o podmínkách převodu," zdůvodnil krok krajských radních hejtmán Michal Hašek (ČSSD). Samotná změna zřizovatele je zatím ale podle všeho hodně daleko. "K žádným jednáním prozatím nedošlo. V nejbližší době ani ministerstvo o převedení na jiného zřizovatele neuvažuje," řekla mluvčí ministerstva práce a sociálních věcí Viktorie Plívová. A co vůbec vedlo kraj k tomu, že s nabídkou na převzetí přišel? Na konci prosince sepsali klienti ústavu – tedy lidé nevidomí, mající většinou ještě další postižení – petici proti plánovaným změnám, které chtělo ministerstvo zavést. Petici už podepsalo přes čtyři tisíce lidí. Takzvaná transformace sociálních služeb má přesunout co největší množství klientů pryč z ústavů. Do rodin nebo třeba do vlastního bydlení s asistenty. Této myšlenky, která může jinde dobře fungovat, se ale v Chrlicích obávají. Tamní klienti jsou totiž těžce postižení lidé – například i hluchoslepí – kteří se na Chrlický zámek dostali právě proto, že se venku o sebe postarat nedovedli. A mnohdy ani s pomocí rodiny. Klienti i vedení se tak obávalo, že by zamýšlené změny znamenaly zánik ústavu. To ale vytrvale popíralo ministerstvo s tím, že protestováním Chrličtí zbytečně šíří poplach. Spor vyústil až v situaci, kdy byla dlouholetá a u klientů oblíbená ředitelka Danuše Křiváková odvolána bez udání důvodu. I kvůli tomu by v ústavu uvítali, kdyby je převzal kraj. "Je to podle mě větší záruka toho, že ústav přežije," říká dnes již bývalá ředitelka Křiváková. Jako příklad uvádí ústav pro tělesně postižené v Habrovanech na Vyškovsku, který zřizuje kraj a kde plánované změny na základě protestů klientů odvolali. Aby se tomu tak stalo i na kraji Brna, se prozatím Chrličtí snaží v nově založeném občanském sdružení Chrlický zámek nevidomým. Jeho členy jsou sami nevidomí klienti, ale i osobnosti z veřejného života. Například chrlická starostka Ivana Telecká. Předsedkyní je potom odvolaná ředitelka Křiváková. "Sdružení jsme založili kvůli tomu, aby mohli klienti prosazovat své názory. Na ty doteď nikdo nebral ohled," zdůvodnila vznik Křiváková.

FAKTA

Ústav sociální péče v Brně-Chrlicích

- V roce 1921 koupil Spolek péče o slepé arcibiskupský zámeček v Chrlicích.
- V roce 1948 byl znárodněn a fungoval i jako domov pro důchodce.
- Od roku 1990 je opět formálně ústavem pro zrakově postižené.
- V posledních letech byl zámek opraven za 200 milionů korun.
- Je jediný svého druhu v Česku.
- V současnosti na zámku žije přes sto nevidomých.

Mutace - Mladá fronta DNES - Brno

Název: Daří se nám najít dětem rodiny, ale chtějí nás zavřít
Zdroj: Mladá fronta Dnes
Datum: 09.02.2012
Str.: 3
Číslo: 34
Rubrika: Vysočina
Autor: Andrea Bartůňková
Odkaz: <http://zpravy.idnes.cz/mfdnes.asp> 
Zkratka zdroje: DCMF

Klíčová slova: sociálních (5), sociální (2), transformace, sociálním, službu, služba, služby
Daří se nám najít dětem rodiny, ale chtějí nás zavřít

Dětské centrum v Jihlavě prošlo nedávno rozsáhlou rekonstrukcí. Pracovníkům bývalého kojeneckého ústavu se daří umisťovat děti do adoptivních rodin dobře. Jenže plán ministerstva je do dvou let toto i podobná zařízení po republice zrušit.

JIHLAVA Do dvou let by mělo dojít ke zrušení kojeneckých ústavů. Podle názoru ministerstva práce a sociálních věcí by se o děti měli starat profesionální pěstouni. S ústavy samotnými se nikdo nebaví. Záležitost se dotkne i Dětského centra v Jihlavě, které nedávno prošlo rekonstrukcí a podle zdejší ředitelky Ivany Ryglové funguje bez problémů. Nikdo si podle ní navíc neumí ani představit, jak náročná práce sociálních pracovníků je.

- Mohla byste popsat, jaká je situace právě v tuto chvíli? Je opravdu rozhodnuto o uzavření ústavů?

Minulý týden se uskutečnila schůzka Senátu, kde byli i zástupci ministerstva práce a sociálních věcí. Podle informací, které na schůzce padly, se prý budeme transformovat, protože prý nikdy neřekli, že nás zavrou.

- To je zajímavé. Jak by ta transformace měla probíhat?

My nevíme nic. Rozhodnutí nepředcházela žádná odborná debata. Myslím, že ministerstvo nečekalo takovou reakci, která se po zveřejnění jejich záměru zvedla, a snaží se teď některé věci zvrátit. Ale na rovinu vám nikdo nic neřekne.

- Podle toho, jak celá věc byla podána, to vypadalo, že ministerstvo vlastně udělá dobrou věc, když ústavy zavře.

To je právě to. Celá věc je mediálně velmi lákavá: "Pojďme zavřít ty ústavy, kde se děti mají špatně, dávají je tam zlé sociální pracovnice. Navraťme děti rodinám." Jenže takhle to nefunguje.

- A jak to tedy funguje?

Nemyslete si, že se k nám dávají děti z nějaké zlovůle **sociálních** pracovníků. To už je dneska natolik hlídané, že je to opravdu nemožné. Drtivá většina dětí je u nás na základě dobrovolného pobytu. Když je matka na pokraji svých možností fyzických, psychických, existenčních, řeší se věc se **sociálním** pracovníkem a následně je u nás dítě třeba krátkodobě a pak se zase vrátí. Neumím si představit, jak by třeba toto bylo právně ošetřeno, pokud se ústavy zruší.

- Na druhou stranu zde ale máte i těžce postižené děti, které zde zůstávají.

A těch je většina. Jsou postižené, rodina si s nimi neví rady, nemůže se s jejich postižením smířit. Je tu i drogová problematika, ačkoli náš region jí není ještě tolik zasažený. Pěstounství je sice pěkná věc, ale tyto děti potřebují čtyřadvacetihodinovou **službu** a to nezvládne každý.

- Je vůbec možné, aby u nás fungovali profesionální pěstouni?

Tento model je převzatý z Velké Británie, kde existují profesionální rodiny, ale většinou jde o jinak nezaměstnatelné rodiny, které to dělají kvůli výdělku. Jsou tam i případy dětí, které vystřídají za dospívání patnáct rodin a frustruje je to.

- Ale zákonodárci se odvolávají na zahraniční instituce, které prý řekly, že ústavy jsou špatné. Proto asi ti profesionální pěstouni..

Žádné takové vyjádření však nikdo nikdy nedal. V zahraničí sice kojenecké ústavy nemají, ale nikdo nikdy neřekl, že jsou špatné a měly by se zavřít. A v českém prostředí na druhou stranu neexistuje studie, která by se věnovala vlivu nefunkčních rodin na dítě, což by mělo také hrát velkou roli při celém rozhodování.

- Nebojíte se, že se z toho stane právě zmiňované výhodné zaměstnání?

Bojím, protože pěstounství nemůže být výdělečná činnost, ti lidé musejí mít lásku k dětem, mazlení, piplání. Nerozumím tomu, proč to ministerstvo udělalo právě takhle. Navíc už teď máme pěstounů zoufalý nedostatek, když pak budou dostávat peníze i za to, že budou jen čekat, až k nim nějaké dítě dají, tak mi neříkejte, že to nedělají pro peníze. Kdyby nedělali, měli by o pěstounství zájem i teď, ale kde jsou?

- Pěstouni by měli být proškoleni, ne?

Viděla jsem manuál pro profesionální pěstouny, který jim ukládal asi dvaapadesát hodin na školení. I autoškola trvá déle. Teď si vezměte, že to je pro vás čtyřadvacetihodinová **služba** dítěti. Navíc nedostanete pěkné, zdravé miminko. Většinou jsou to děti postižené. A vzhledem k tomu, jaká je současná situace, že v některých regionech nemají rodiče ani na svačinu pro děti, tak mi neříkejte, že to ti lidé nebudou dělat pro peníze.

- Takže v ústavěch jsou děti spokojenější?

Víte, kdyby tomu všemu předcházela debata a zjistilo se, že ty a ty ústavy děti ničí, pak ano, ale

takhle nás ministerstvo spíše deklaruje. Nikdy bych nedělala nic, co je proti mému přesvědčení, jsem pediatr, jsem matka.

- Panuje přesvědčení, že právě vy v dětských centrech třeba brzdíte předávání dětem k adopci nebo pěstounské péče.

Ale my jsme přece úplně ti poslední, kteří by něčemu takovému chtěli bránit! My chceme vždycky jednat v zájmu dítěte. Vše však podléhá správnému řádu, soudům a dalším akcím, které my vůbec nemůžeme ovlivnit. Vezměte si, že si soudy třeba dva roky posílají spis. Kdyby to bylo jen na nás, dítě má do šesti týdnů adoptivní rodinu poté, co je právně volné.

- Když je dítě právně volné, najdou všechny "své" rodiče?

Je naší profesní ctí, že v den, kdy je dítě právně volné, začíná se rozjíždět proces vyhledávání rodin a ve většině případů je najdeme. Je ale rozdíl mezi adoptcí a pěstounskou péčí. Pěstouni se bojí zásahu biologické rodiny a raději by chtěli děti k adopci.

- Větší zájem je tedy o adopci než o pěstounství?

Samozřejmě.

- Když už teď je nedostatek pěstounů, jak pak najdou profesionální pěstouny?

Nevím, kde je chtějí hledat. Do dětských domovů se dostávají dvanáctitřináctileté děti, které nikdo nechce, a u nich bych viděla, že by pěstouni mohli fungovat. U nás, v kojeneckém ústavu, jsme schopni do šesti týdnů najít dítěti adoptivní rodiče. A zvláště na Vysočině je dětí nedostatek.

- Čím to tedy je, že naše vláda tak urputně stojí za tím ústavu zrušit?

Myslím, že tlačí Evropská unie, protože nikde už kojenecké ústavy nejsou.

- Ano, ani na Slovensku.

Tam ústavy existují, ale v jiné podobě. Brát si ale za vzor zrovna Slovensko, když znáte podrobně situaci a víte, jak tam fungují **sociální** a zdravotní **služby**? Přijde mi úplně nesmyslné, že bychom se měli učit od Slovenska nebo Rumunska, kde děti skončily na ulici.

- Přes ty všechny překážky máte ale svou práci ráda.

Má smysl. Víte, když vidíte, jak po několika týdnech, kdy dítě umístíte do adoptivní rodiny a když si pozvete rodiče asi po měsíci na vyšetření, jak celá ta rodina rozkvetne, je to krásný.

"Je naší profesní ctí, že v den, kdy je dítě právně volné, rozjíždíme proces vyhledávání rodin a ve většině případů je najdeme. V regionu Vysočiny je po dětech poptávka. Lidé chtějí adopci, ne pěstounství." »

FAKTA O rušení "kojeňáků" * Ministerstvo práce a **sociálních** věcí chce do dvou let zrušit kojenecké ústavy. * Péče o děti, které nyní v těchto ústavách jsou, by měla přejít na takzvané profesionální pěstouny. Ti by měli projít školením. * Pěstouni by měli být placeni v rozmezí od osmi do čtyřiceti tisíc korun měsíčně v závislosti na rozsahu postižení dítěte. * Ústavní péče by měla být podle plánů ministerstva až poslední možností.

Foto: Pediatr i šéfová ředitelka Dětského centra v Jihlavě Ivana Ryglová se své práci věnuje řadu let.
Foto: Archiv MF DNES

Mutace - Mladá fronta DNES - Vysočina

Název: Livia Klausová podpořila "kojeňáky"
Zdroj: Lidové noviny
Datum: 10.02.2012
Str.: 2
Číslo: 35
Rubrika: Téma
Autor: ADÉLA ČABANOVÁ
Odkaz: <http://www.lidovky.cz/>
Zkratka zdroje: DCLN

Klíčová slova: **ústavy (7), ústavů (7), péči (4), ústavech (3), sociálních (2), péče (2), ústav, ústavu**

Livia Klausová podpořila "kojeňáky"

Drábkův plán postupně zavřít kojenecké **ústavy** má mnoho odpůrců. Teď našli zastání u první dámy

Dopřejte pozornost výhradám, píše Livia Klausová ministrovi Jaromíru Drábkovi, který chce zrušit kojenecké **ústavy**.

PRAHA První dáma se vložila do sporu o kojenecké **ústavy**. Livii Klausovou, která se obvykle k politice nevyjadřuje, nenechaly klidnou plány ministra **sociálních** věcí Jaromíra Drábka (TOP 09) postupně zrušit kojenecké **ústavy**. Ministrovi kvůli tomu Klausová napsala dopis.

K problémům dětí bez rodičů má blízko. Dětem z dětských domovů se totiž dlouhodobě věnuje v rámci Nadačního fondu manželů Livie a Václava Klausových.

"Obraceli se na ni nejen pracovníci z **ústavů**, ale i rodiče, kteří mají v kojeneckých **ústavech** své postižené děti. I takové děti tam jsou, děti rodičů, kteří se o ně nedokážou postarat," vysvětlila Libuše Schmidová, tajemnice manželky prezidenta republiky. "Psali paní Klausové, co bude s jejich dětmi, když se kojenecké **ústavy** zruší. Na základě toho se domnívala, že by o tom měla ještě diskuse pokračovat," dodala Schmidová.

Zástupci dětských domovů kritizují plán, podle kterého mají přestat přijímat děti do tří let už v roce 2014. Obávají se, že do té doby nebude dost pěstounských rodin, které by jejich **péči** nahradily.

Tajemnice Schmidová upřesnila, že první dáma nepsala Drábkovi přímo svůj názor, ale spíše se

postavila do role prostřednice mezi ním a lidmi z dětských domovů.

"Shromáždila podklady od několika dětských center a dětských domovů, které ji žádaly o pomoc. Tlumočila panu ministrovi to, že má mnoho podnětů a že by iniciovala schůzku," popsala Schmidová. Ministr Drábek ani jeho úředníci nechtěli včera dopis nijak komentovat. Podle mluvčí úřadu Viktorie Plíkové včera ještě nedorazil. Obavy z rušení kojeneckých **ústavů** ovšem odmítá.

"Od roku 2014 by neměly být další děti mladší tří let věku umísťovány do kojeneckých **ústavů**. To neznamená, že by k 31. 12. 2013 byl zavřen poslední kojenecký **ústav**," upozorňuje. Ministerstvo chce ze všeho nejdřív posílit podporu pro rodiny, aby se děti co nejméně odebíraly původním rodičům. Řada dětí totiž končí podle ministerstva v **ústavech** zcela zbytečně. A také vytvořit dobré podmínky pro pěstouny, aby jich byl dostatek. "To je primární předpoklad, aby mohl být systém změněn," říká Plíková.

Dopis od první dámy není jediné psaní plné obav o nejmenší děti z **ústavů**, které Drábkovi na stůl přišlo. Už před časem se takto ozvali zástupci odborných lékařů. Podle nich mimo jiné hrozí, že by vážně nemocné děti místo umístění v kojeneckém **ústavu** zůstávaly ležet na nemocničních lůžkách. Rodiny se totiž o ně postarat nemohou a odborných **ústavů** je málo.

Dětské lékaře minulý týden podpořila také vědecká rada České lékařské komory. Projekt transformace **péče** o malé děti je podle ní nepřipravený a hrozí, že děti zůstanou bez patřičné odborné **péče**.

Pro nadační fond manželů Klausových jsou děti z dětských domovů jednou z hlavních skupin, které podporují. Přispívají jim například na kurzy na řidičské průkazy nebo studijní stipendia.

Loni na podzim se ale kolem jednoho z projektů strhl menší skandál. Když fond přestal po letech sponzorovat časopis dětí z dětských domovů Zámeček, spekulovalo se o tom, že příčinou byl kousavý text o návštěvě Livie Klausové v jednom z domovů. Student Gracián Svačina v reportáži vylíčil přípravy na návštěvu první dámy, třeba zametání příjezdové cesty, jako stavbu potěmkinovské vesnice. Klausová to tehdy pro média nijak nekomentovala. Student tvrdil, že mu po telefonu vyčínila. "Jednoduše mě sjela, že nemám úctu k lidem a k majestátu první dámy," řekl Svačina.

Poznámku k tématu čtěte na straně 10

Shromáždila podklady od několika dětských center a dětských domovů, které ji žádaly o pomoc

Záměr ministerstva práce zrušit kojenecké **ústavy** čelí vzrůstající kritice. Připojila se k ní i první dáma Livia Klausová, která otevřeným dopisem oslovila resort ministra Jaromíra Drábka (TOP 09), aby zvážil dopady tohoto kroku. Myšlenku už dříve zpochybnila i lékařská komora či pediatři z Purkyňovy lékařské společnosti. Nadměrný počet dětí v **ústavech** byl dříve opakovaně Česku vytýkán. Drábkův úřad už dříve zveřejnil záměr, aby se v Česku od roku 2014 přestaly umísťovat malé děti do kojeneckých **ústavů**. Chce tak zabránit praxi, kdy děti mívají od rodin třeba jen ze **sociálních** důvodů. To je případ až 45 procent dětí. Jen v roce 2010 prošlo kojeneckými **ústavy** 2077 chlapců a děvčat. Česko se tak dlouhodobě řadí na pomyslnou špici zemí s nejvyšším počtem dětí v ústavní **péči**.

Graf

Počet žadatelů o náhradní rodinnou **péči**

Počet dětí v pěstounské péči

Počet dětí s nařízenou ústavní výchovou

ZDROJ: MPSV

Foto: Livia Klausová ministru Drábkovi napsala, že "má mnoho kritických podnětů a že by ráda iniciovala schůzku. Diskuse o rušení kojeneckých ústavů by podle ní měla pokračovat".

FOTO: JAN ZÁTORSKÝ // KOLÁŽ ŠIMON / LN

Název: České ústavy jsou trnem v oku OSN
Zdroj: Lidové noviny
Datum: 10.02.2012
Str.: 2
Číslo: 35
Rubrika: Téma
Autor: VERONIKA FEJTKOVÁ
Odkaz: <http://www.lidovky.cz/>
Zkratka zdroje: DCLN

Klíčová slova: ústavech (3), péči (3), péče (2), sociálních, ústavů, ústavy

České ústavy jsou trnem v oku OSN

PRAHA Malé ohrožené děti nebudou končit v kojeneckých ústavech, místo toho stát pomůže jejich rodinám nebo jim najde pěstouny. To je i názor většiny poslanců, kteří minulý týden poslali do dalšího kola novelu o pěstounské péči z dílny ministra práce a sociálních věcí Jaromíra Drábka (TOP 09). Mimo jiné tak reagovali na kritiku, která se na Česko valí ze zahraničí.

Do zdejších praktik v ústavní péči se opřel například výbor OSN pro práva dítěte. Loni v létě kritizoval Česko za to, že do dětských domovů a kojeneckých ústavů posílá velký počet dětí. Zároveň mu doporučil to, co teď zákonodárci projednávají – větší snahu pracovat s vlastní rodinou dítěte a rozšíření pěstounské péče.

Podle údajů ministerstva práce v ústavech vyrůstá zhruba jedenáct tisíc chlapců a děvčat. Česká republika se tak v Evropské unii řadí ke státům s nejrozšířenější ústavní výchovou. "Třeba kojenecké ústavy v řadě vyspělých zemí už desítky let vůbec neexistují," říká ředitelka Institutu náhradní rodinné péče Petra Vrtbovská.

Kritikou výbor OSN Česko zasypal i kvůli výchově dětí z romských rodin. Podle jeho mínění by neměly být automaticky posílány do "zvláštních škol". Na to soustavně a už roky upozorňují i tuzemští aktivisté. Evropský soud pro lidská práva dal například v roce 2007 za pravdu skupině Romů, kteří tvrdili, že je stát přeřazením do "zvláštní školy" diskriminoval. Stát by se přitom podle mínění diplomatů měl více snažit začlenit do společnosti nejen děti romské, ale i zdravotně postižené. OSN také vyzvala Česko ke zrušení babyboxů – vyhřívaných schránek, do nichž mohou matky odložit nechtěné děti. Zákonodárci by se prý měli raději zaměřit na "řešení příčin opouštění dětí" a podporovat plánované rodičovství.

Stejně tak výboru vadilo, že ratolesti cizinců nemají v Česku nárok na **péči** ze zdravotního pojištění. Doporučil, aby pro ně platila stejná pravidla jako pro malé Čechy.

"Z více než padesáti doporučení výboru vyplynulo, že se Česko za předcházejících osm let téměř nehnulo z místa," řekla krátce po uveřejnění stanovisek diplomatů právnička Ligy lidských práv Michaela Tetřevová. Svou další zprávu pro OSN má Česká republika dodat do poloviny roku 2018.

Podle údajů ministerstva práce v **ústavech** vyrůstá zhruba jedenáct tisíc chlapců a děvčat

Název: Sociální služby bojují o přežití, stát nepomůže
Zdroj: Valašský deník
Datum: 11.02.2012
Str.: 1
Číslo: 36
Rubrika: Titulní strana
Autor: MICHAL BURDA, ČTK
Odkaz: <http://www.vlp.cz/cz/vydavane-tituly/regionalni-deniky/denik-stredni-morava/valassky-denik.html>

Zkratka zdroje: VZWN

Klíčová slova: sociálních (6), služby (5), služeb (4), sociální (3), sociálně (2), služba, transformaci, službách

Sociální služby bojují o přežití, stát nepomůže

Ministr **sociálních** věcí Drábek jednání se zástupci kraje a obcí odmítl. Prý nemá smysl

Valašsko, Zlínský kraj – Poskytovatelé **sociálních služeb** v regionu se stále potýkají s existenčními problémy.

Na zajištění jejich provozu chybí v celém Zlínském kraji asi 150 milionů korun. Ministerstvo práce a **sociálních** věcí (MPSV) ale zoufalé volání kraje i neziskových organizací ignoruje. Neradostný byl vstup do letošního roku například pro Vzdělávací a komunitní centrum Integra (VKCI) ve Vsetíně.

Mimo jiné provozuje ve městě **sociálně** terapeutickou dílnu. Od ministerstva organizace nedostala ani korunu. Rozpočet na zajištění ročního provozu přitom počítá s devíti sty dvaceti tisíci.

"Město Vsetín nám schválilo podporu na úrovni čtvrtiny rozpočtu. Čekáme ještě na vyjádření kraje. Na ministerstvo píšeme odvolání," uvedl ředitel VKCI Vsetín Tomáš Pífka. Podle něj zoufalá situace s financováním znemožňuje zajistit stabilní poskytování **služby** po personální stránce.

Pokračování na straně 2

Dokončení ze strany 1

"Dva ze čtyř zaměstnanců musím řešit jinými penězi. Třeba z projektů jiných organizací, které potřebuji v našem zařízení stáž a zaplatit jim prostředky. Na ty, kteří se mi osvědčili, peníze nemám,"

postěžoval si Pifka.

Kamenem úrazu je podle něj nelogičnost přidělování peněz ze strany ministerstva. "Jeli naše **služba** dílen zařazena jako priorita obce a kraje a je s ní počítáno v návaznosti na **transformaci** Domova pro osoby se zdravotním postižením Zašová, jak mi ministerstvo mohlo navrhnout nulu," ptal se ředitel. Ještě vloni VKCI s menší podporou města Vsetín provozovalo dílnu z vlastních zdrojů. Ty letos nejsou a situace se tak stává neudržitelnou. "Pokud seženeme jen polovinu potřebných peněz, budeme muset snižovat kapacitu **služby** a také dobu jejího otevření," pokrčil rameny Pifka.

Úsporná opatření blokují investice

V podobné situaci je celá řada dalších organizací. Například **sociálně** terapeutická dílna Domov Kamarád v Rožnově pod Radhoštěm. Organizace dostala od státu na letošní rok jen 162 tisíc korun. Potřebuje 1,85 milionu.

Tvrdí úsporná opatření na sebe nedala dlouho čekat. Kamarád, který se stará o třiatřicet klientů se zdravotním a mentálním postižením, už musel propustit dva zaměstnance. Omezuje investice, zvyšuje členské příspěvky a snižuje platy.

"Děláme vše pro to, aby se změny nijak nedotkly klientů. Jsou to lidé s mentálním postižením, kterým bychom těžko vysvětlovali, že nemohou chodit do Kamarádu, jak byli zvyklí," řekl místopředseda sdružení a jeho hospodář Petr Jelínek.

Také on vidí hlavní problém na straně státu a naprosté nesystémovosti rozdělování peněz. Poukázal na to, že například pobytové **sociální služby** dostaly letos sto deset procent dotací. **Služby sociální** prevence jsou naproti tomu hrubě podfinancované. "Politika se v tuto chvíli dělá jen v Praze a kraje i s jejich požadavky se ignorují," byl přesvědčen Jelínek.

Za Domov Kamarád a další organizace se staví i starostka Rožnova Markéta Blinková. Podle ní je práce ministerstva nekonceptní a nepřipravená. Nikdo ze strany státu neřeší, kam by se klienti využívající **služby** mohli umístit. "Žádné vhodné podobné zařízení nemáme. A je naprosto nemyslitelné, aby lidé dojížděli do vzdálených zařízení," upozornila Blinková.

Ministr se nechce sejít se starosty

Zástupci Zlínského kraje a obcí nedávno sepsali výzvu ministerstvu práce a pozvali ministra Jaromíra Drábka na jednání do regionu. Podle krajské radní za **sociální** oblast Taťány Nersesjan však ministr prostřednictvím svého náměstka vzkázal, že nevidí smysl takového setkání. "Mrzí nás to, budu očekávat výsledky jednání na ministerstvu, které bude 16. února," poznamenala radní.

Ministerstvo podle své mluvčí Viktorie Plívové už dříve uvedlo, že zodpovědnost za financování **služeb** je na krajích a stát je jen jedním ze zdrojů peněz. Zákon o **sociálních službách** však podle radní Nersesjan mluví jinak. Dotace mají proudit ze státního rozpočtu.

Zlínský kraj na počátku února uvolnil osm milionů korun na zachování vybraných **sociálních služeb**. Na všechny se nedostane, i u těch vybraných navíc peníze zajistí pouze omezený provoz. "Kraje nemají v rozpočtech peníze na provoz **sociálních služeb**, jen se snažíme, aby nedošlo ke zhroutilí sítě, abychom získali čas na jednání s ministerstvem práce," vysvětlila Nersesjan.

Název: Kde vezme Hašek na ústav v Chrlicích?
Zdroj: Ceskamedia.cz
Datum: 13.02.2012
Rubrika: Společnost-Tribuna
Autor: Jiří Hrebenar
Odkaz: <http://www.ceskamedia.cz/article.html?id=423851>

Zkratka zdroje: YDCM

Klíčová slova: sociální (9), sociálních (7), služeb (4), služby (3), transformaci (2), službami (2), transformace, sociálního

Kde vezme Hašek na ústav v Chrlicích?

Ministerstvo práce a sociálních věcí, speciálně ministr Drábek, se snaží aby veřejnost nebyla znepokojena osudem jednoho ústavu v brněnských Chrlicích. Jde přeci jen o slepce a stát nechce nic rušit. Jen se všechno přesune do tzv. měkké transformace. Jakékoli debaty o osudu nevidomých jsou podle ministra Drábka naprosto zbytečné. Ústav v Chrlicích má být jakousi demonstrující ukázkou transformačních kroků sociálních služeb.

Po těchto slovech by občané měli být klidní. Já nevím, ale na jedné straně se hovoří o tom, že ústav zůstane a s ním i jeho klienti, přesto se na druhé straně hovoří o jakési transformaci a zajištění komunitního bydlení zdravotně postiženým. Všechno mi to připadá protichůdné. Doposud úřady a nikdo z kompetentních lidí neřekl, jak to bude s novými adepty na pobyt v ústavu. Budou přijímáni noví obyvatelé ústavu v Chrlicích? Postavení Sjednocené organizace nevidomých a slabozrakých mi připadá jako kdyby ovce v klidu čekala na porážku, aniž by jí připadlo cokoli divného.

Kraj, speciálně hejtman Hašek, se nabídnul k převzetí tohoto sociálního zařízení. Pro mnoho lidí je tato hejtmanská ochota více než vítanou zárukou klidného a pohodového vývoje záležitosti kolem chrlického ústavu. Jihomoravský kraj má svou sociální koncepci. jakýsi rámcový nástřel vývoje sociálních služeb tady existuje. Kraj má střednědobý plán pro léta 2012 - 2014, ve kterém počítá s určitými finančními obnosy. Na celou problematiku je třeba pohlížet bez politického diletantismu a nějakého politického zaslepení.

Ministerstvo práce a sociálních věcí snížilo všem krajům v republice dotace na sociální politiku o 10 %. Jednotlivé kraje navíc tyto snížené finance snížilo o několik procent tak, jak se jim chtělo. Pro různá snížení tak docházelo k omezování sociální péče. Hejtmáné si tak z politického důvodu rozprostřeli finance na ty služby, které jsou občany více viditelné. Přednost dostaly domovy důchodců a další zařízení, zatímco byly takové služby jako raná péče o postižené děti a poskytování dalších sociálních služeb postaveny na hranici existence.

Kraje ztěží mohou vykonávat sociální péči v plném rozsahu. A nyní by kraj převzal ústav se 109 klienty? Převzetí ústavu krajem je jednou z mnoha krajních variant, se kterou se ani moc nepočítá. Ale je tady skutečně v silách Jihomoravského kraje financovat činnost ústavu? Já se obávám jedné věci. A sice, že po převzetí ústavu krajem se bude pokračovat v transformaci po krajském způsobu. V tichosti se bude řešit, co s tolika klienty, a kde vzít finance na chod celého soukolí kolem chrlického ústavu.

Kraj dnes jedná s ministerstvem a pokouší se dohodnout podmínky převzetí. Tyto podmínky nemají hájit klienty tohoto zařízení, ale mají jasně zajistit případné financování chodu ústavu. Ministr Drábek se chvástá, že projekt přeměny **sociálních služeb** bude financován evropskými penězi. Pokud by ústav **sociální** péče v Chrlicích přešel do rukou kraje, zároveň by nebylo možné tyto finance využít na patřičné zajištění komunitního bydlení. Pokud vím, tak komunitní bydlení není v Jihomoravském kraji nějak zvlášť rozvinuté.

Samotná zpráva kraje hovoří o nerovnoměrném rozdělení **sociální** péče. Tzn. že **sociální** péče není dostupná všude ve stejné kvalitě a zdravotně postižení musejí za jednotlivými **službami** cestovat po celém kraji. Pokud budou nevidomí, hluchoslepí a další lidé z Chrlic přesídlení do komunitních bydlení, najednou budou před velkým a závažným problémem. Převzetí ústavu krajem tedy znamená, převzetí také těchto problémů. Má opravdu kraj deponované prostředky na jejich řešení? Rozhodně nemá. Ministerstvo práce a **sociálních** věcí provozuje v Jihomoravském kraji na 5 ústavů **sociální** péče.

Prioritou kraje je podle dostupných dokumentů také komunitní péče o postižené, i když na ni Jihomoravský kraj nemá. Je vysoce pravděpodobné, že pokud ústav v Chrlicích přejde do krajských rukou, dojde ke změnám. Kraj tento rok nebude mít dostatek finančních prostředků. Pokud tyto finanční prostředky ze svého krajského rozpočtu kraj použije, tak opět v krajském rozpočtu budou zkráceny jiné položky pro financování péče v Chrlicích. Nabízí se tedy otázka: budou kvůli Chrlicím krácené jiné **sociální služby** a budou těmito **službami** ty méně viditelné, ale stejně důležité?

Pokud Chrlice přejdou do krajských rukou, není tady stoprocentní jistota, že péče zůstane tak, jako dnes. Je pravděpodobnější, že dojde ke změnám pokrytými mediálním šumem. Víc než handrkování o to, komu bude nebo nebude patřit ústav, bychom se měli ptát, jestli skutečně bude pečováno o klienty ústavu podle jejich skutečných potřeb. Nebudou tak jako tak poškozovány potřeby handicapovaných? Stále tady visí duch transformace a to ať je na státní nebo krajské úrovni.

Ptám se tedy, nebudou vinou nedostatku peně kraje poškozována práva handicapovaných klientů ústavu v Chrlicích?

Jiří Hrebenar

Zveřejněno na blogu iDNES.cz.

Název: ČLK protestuje proti rušení kojeneckých ústavů
Zdroj: Zdravotnické noviny
Datum: 13.02.2012
Str.: 4
Číslo: 3
Rubrika: Z domova
Autor: (fkc)
Odkaz: <http://www.zdn.cz>

Zkratka zdroje: COXZ

Klíčová slova: péče (10), péči (3), ústavů (2), sociálních, ústavy

ČLK protestuje proti rušení kojeneckých ústavů

Vědecká rada České lékařské komory (VR ČLK) vydala nesouhlasné stanovisko k plánovanému zrušení kojeneckých ústavů a dětských domovů pro děti do 3 let. Ve stanovisku se ohrazuje i vůči plánovanému přesunu ústavů z gesce ministerstva zdravotnictví (MZ) na ministerstvo práce a sociálních věcí (MPSV).

Zákaz přijímání dětí do 3 let do ústavní péče by měl být dle plánu aplikován již od 1. ledna 2014, což by podle VR ČLK vedlo ke zrušení uvedených zařízení a ohrožení péče zejména o postižené děti.

MPSV potřebnou péči nezajistí

"Jako lékaři samozřejmě podporujeme snahy MPSV zaměřit se na podporu rodiny a umožnit co největšímu počtu dětí vyrůstat v rodině, popřípadě v náhradní rodinné péči," uvádějí ve svém prohlášení členové vědecké rady. Podle jejich názoru jsou však kojenecké ústavy a dětské domovy pro děti do 3 let, případně dětská centra, odbornými zdravotnickými zařízeními, která nelze obratem změnit na zařízení sociálněprávní ochrany (např. pro děti vyžadující okamžitou pomoc). Taková transformace by podle VR ČLK vedla k výraznému zhoršení lékařské a ošetrovatelské péče, neboť zařízení sociálněprávní ochrany nejsou – na rozdíl od zdravotnických – vybavena lékaři, klinickými psychology, fyzioterapeuty a dalšími odborníky z řad ošetřujícího zdravotnického personálu. VR ČLK varuje, že v případě realizace tohoto záměru by některé děti musely být hospitalizovány na dětských odděleních – tedy na lůžkách akutní péče. "V zařízeních jsou často umístěny děti s různými typy postižení, vyžadujícími lékařskou a ošetrovatelskou péči. Tyto děti není snadné a často ani možné předat do náhradní rodinné péče," konstatují členové rady ve svém prohlášení.

Chybí vhodná alternativa

VR ČLK tvrdí, že stát by neměl rušit něco, co funguje, když nemá vhodnou alternativu. "Celý projekt, zvaný transformace péče, přitom dosud vůbec není připraven, a je tudíž v nejbližších měsících a letech nereálný," uvádí. Podle lékařů je i na základě zahraničních zkušeností nemyslitelné, aby ministerstvo zvládlo připravit stovky pěstounských rodin během tak krátkého času. Jako příklad uvádějí Norsko, kde prý jen pouhá příprava kvalitních pěstounů trvala 3 roky a dobře fungující systém profesionální pěstounské péče jako takový se budoval 10–15 let.

Ke zrušení stávajících zařízení by tedy podle lékařů mělo dojít teprve až po vybudování nového systému, jinak by mohlo hrozit, že část dětí zůstane bez patřičné odborné péče. "Pokud bude systém profesionální pěstounské péče kvalitní a funkční, logicky dojde k postupnému zániku zmíněných zařízení i bez násilného zásahu státu. Žádáme proto, aby plánovaná transformace byla realizována tak, aby v případě ohrožených dětí nedošlo k rychlému a zásadnímu zhoršení péče," vyzývá Vědecká rada České lékařské komory ministry.

Název: Sociální služby: zpátky do bodu nula?

Zdroj: Mladá fronta Dnes

Datum: 13.02.2012
Str.: 2
Číslo: 37
Rubrika: Kraj Moravskoslezský
Autor: Tomáš Gaudek
Odkaz: <http://zpravy.idnes.cz/mfdnes.asp> 
Zkratka zdroje: DCMF

Klíčová slova: chráněných (2), bydlení, chráněné

Sociální služby: zpátky do bodu nula?

Zápisník

Lidé se zdravotním či mentálním postižením to nebudou mít nikdy snadné. Těžko se uzdraví a v uspokojování sociálních či materiálních potřeb budou většinou odkázáni na své okolí. Za posledních dvacet let se však dařilo jejich postupné včleňování do společnosti, ať už vznikem chráněných bydlení nahrazujících ústavy, nebo chráněných dílen, které jim dávají možnost seberealizace. Důležité je v obou případech slovo chráněné, protože tyto služby budou vždy dotovány a jen stěží si na sebe mohou vydělat. Česko v tomto ohledu urazilo od roku 1989 velký kus cesty a nyní hrozí, že mnoho služeb, jejichž rozjezd trval i celé roky, během krátké doby zanikne. Možná navždy. I kdyby se totiž v dalších měsících podařilo najít dostatečné množství prostředků, návrat na současnou úroveň může trvat mnohem déle. A hlavně se nenávratně zničí vše, do čeho byly vloženy nemalé peníze.

Foto:

O autorovi: Tomáš Gaudek, editor MF DNES

Mutace - Mladá fronta DNES - Moravskoslezský kraj

Název: Vyjádření ke sporu v těchobuzském ústavu o opatrovnictví tamních klientů
Zdroj: Pelhřimovský deník
Datum: 14.02.2012
Str.: 10
Číslo: 38
Rubrika: U nás doma
Odkaz: <http://www.pelhrimovsky.denik.cz/>
Zkratka zdroje: VVNP

Klíčová slova: sociální (2), péče (2), ústavů (2), Ústavu, ústav

Vyjádření ke sporu v těchobuzském ústavu o opatrovnictví tamních klientů

Těchobuz – Děkuji za reportáž Pelhřimovského deníku z Těchobuzi. Na rozdíl od České televize byla

Vaše reportáž objektivní a nikoho neurážela, napsali jste to, co jste si mohli ověřit. Celá věc se mě velmi dotýká, protože jsem z Těchobuzi.

V obci pracují různé spolky a jejich akcí se klienti **Ústavu sociální péče** (nově přejmenovaného na Domov Jeřabina) vždy účastnili, obyvatelé jsou na ně po léta zvyklí, povídají si s nimi. Jenže ředitelka zařízení Simona Tomanová přijala do zařízení i klienty, kteří kromě mentální retardace trpí také poruchami chování.

Při záchvatu vzteku jsou nevladatelní. Zvláště když zaměstnankyně váží 60 kilogramů. Ředitelka zaměstnankyně trestá, že situaci nevládají, ale to mohou těžko.

A od násilí, ke kterému v zámku v poslední době dochází, se začala odvíjet celá kauza. Ředitelka ji účelově spojila s transformací **ústavů** a udělala z občanů blbce.

V obci proběhla veřejná schůzka, na které měla ředitelka vysvětlit občanům a zastupitelstvu, co je transformace **ústavů** a její lidský i technický rozměr. V té době už byly pokyny k transformaci na internetu, takže jsme přišli s určitými znalostmi a věděli jsme, na co se ptát.

Ale paní ředitelka přišla nepřipravená, šlo jí jen o to, aby obec poskytla pozemky. Nic nevysvětlila a tvrdila, že transformaci provede i bez Těchobuze. A její druh, který je v zastupitelstvu, na nás křičel a vyhrožoval. Ředitelka nemluvila pravdu, když tvrdila, že v Jinošově (další ÚSP na Vysočině) už všechno stojí a od klientů jsou velmi pozitivní ohlasy. V té době ale, jak jsme pak zjistili, tam ještě nefungovalo nic. Obec Těchobuz není proti transformaci, ale zastupitelé i občané stále čekají na relevantní informace od schopného manažera, který nebude zastrašovat a lhát. Pan radní Petr Krčál na zastupitelstvu také vyhrožoval, žemá ještě jiné prostředky, jak transformaci provést, ale pořádně věc nevysvětlil. Připadá mi to jako totalitní metody, což mě děsí. Nikoho to nezajímá a máme pocit naprosté bezmoci. K oběma událostem existuje zápis, podepsaný zastupitelstvem a svědky, kteří byli přítomni z řad občanů.

Dagmar Kaisrová, Těchobuz

Deník dal také možnost k vyjádření stranám, o kterých se v dopise hovoří

K dopisu, který je plný lží a nepravdivých osobních útoků, není možné se objektivně vyjádřit. Pokud by se chtěl kdokoli přesvědčit o pravdě – včetně médií, jsou mu dveře našeho zařízení otevřené.

Každý, kdo v zařízení pracuje nebo přišel do styku s našimi klienty, velmi dobře ví, že dopis je plný nepravd a bohužel i lží.

Svědčí o tom i desítky dopisů, které lidé se zkušeností s naším domovem píší našemu zřizovateli a ve kterých je celá řada pozitivních zkušeností.

Simona Tomanová, ředitelka Domova Jeřabina

Domnívám se, že by nebylo vhodné reagovat na subjektivní pohledy. Mám u sebe na 160 dopisů z celého Pelhřimovska, ale zejména z Těchobuzi, které jsem obdržel v posledních dnech a které podporují celý proces postupného vystěhování klientů s mentálním postižením mimo **ústav** a současně odsuzují konání místostarostky Medkové.

Připravuji i dotaz na Nejvyšší soud České republiky, zda by zástupce opatrovníka, který vykonává opatrovnictví za obec Těchobuz, neměl projít psychologickým vyšetřením, stejně jako všichni, kteří chtějí získat dítě do pěstounské **péče**.

Foto:

O autorovi: Petr Krčál, radní kraje za **sociální** oblast

Název: Transformace ústavu: desítky miliónů navíc
Zdroj: Právo
Datum: 14.02.2012
Str.: 10
Číslo: 38
Rubrika: Severozápadní Čechy
Autor: Rudolf Voleman
Odkaz: <http://pravo.novinky.cz/>
Zkratka zdroje: DCPR

Klíčová slova: **ústav (3), sociální (2), péče (2), ústavu (2), sociálních**

Transformace ústavu: desítky miliónů navíc

Třicet miliónů korun žádá Karlovarský kraj po státu v souvislosti s programem ministerstva práce a **sociálních** věcí na začlenění 180 klientů Domova pro osoby se zdravotním začleněním v Mariánské na Karlovarsku do společnosti.

Částka totiž odpovídá nákladům, které by musel nést kraj navíc na provoz obytných jednotek a rodinných domů, které se mají za sto miliónů korun státních subvencí pro klienty v Mariánské vybudovat.

"Realizace projektu by nám přinesla vícenáklady v objemu kolem třiceti miliónů korun," uvedl náměstek karlovarského hejtmána Miloslav Čermák (ČSSD). "Krajská rada není spokojená," přidal se krajský radní Jaroslav Bradáč (ČSSD).

"Pokud by se celá Mariánská přestěhovala, tak by nám to zvýšilo o třicet miliónů korun náklady na provoz," vysvětloval radní, podle kterého nemá kraj kde peníze vzít. "Není možné skočit na státní dotace na výstavbu domků a bytů pro klienty v Mariánské jako na kost bez toho, aby bylo jasné, kdo ponese vícenáklady," dodal Bradáč.

Ten dokonce zastává názor, aby se **ústav** v Mariánské vůbec nerušil. Například proto, že jsou tam klienti, kteří nejsou schopni samostatného pohybu. "Není možné zbavit se zařízení **sociální péče**, které perfektně funguje," uvedl Bradáč, podle kterého by stejně tak měl být zachován v regionu alespoň jeden kojenecký **ústav**.

"Do podzimu se musí rozhodnout, zdali se do projektu na transformaci **ústavu** v Mariánské připojíme nebo nikoliv," poznamenal Čermák, podle kterého vícenáklady vzniknou kraji především v přechodném období, kdy bude fungovat v částečném provozu **ústav** a zároveň nové bydlení pro již přestěhované jeho klienty. Kraj už podobný projekt realizuje v případě podobného **ústavu** Pata u Aše, kde je umístěno zhruba 150 klientů.

"Na podzim začneme stavět další rodinné domky a byty," uvedl Čermák s tím, že i v tomto případě jsou státní dotace na projekt zhruba sto miliónů korun. "Ovšem zde není rozdíl v nákladech na provoz tak vysoký. Jedná se o rozdíly pouze v řádu několika miliónů korun," vysvětlil Čermák, proč projekt u Aše je realizován bez požadavku kraje na dorovnání nákladů na provoz ze strany státu. Pata má být kompletně přestěhována do roku 2015.

"Ve Skalné klienty z Paty přijali dobře, ale například v Chebu byl se sousedy problém," dodal Bradáč.

Není možné zbavit se zařízení **sociální péče**, které perfektně funguje Jaroslav Bradáč, krajský radní

Mutace - Právo - severozápadní Čechy

Název:	V Česku podle organizací na pomoc dětem nefunguje nábor pěstounů
Zdroj:	Moravskoslezský deník
Datum:	16.02.2012
Str.:	14
Číslo:	40
Rubrika:	Česká republika
Autor:	(čtk)
Odkaz:	http://www.moravskoslezsky.denik.cz/
Zkratka zdroje:	VSWD
Vyšlo také v:	Bruntálský a Krnovský deník; Frýdecko-Místecký a Třinecký deník; Havířovský deník; Karvinský deník; Opavský a Hlučínský deník; Novojičínský deník

Klíčová slova: **péče (4), ústavch (2), ústavu, sociální**

V Česku podle organizací na pomoc dětem nefunguje nábor pěstounů

Praha – V Česku zatím podle představitelů organizací na pomoc dětem neexistuje aktivní vyhledávání a nábor budoucích pěstounů. V brzké době by přitom podle plánů ministerstva práce mělo být k dispozici 300 až 500 profesionálních pěstounských rodin. Systém **péče** o ohrožené děti má změnit chystaná novela, která by mohla platit od pololetí. Příspěť má k tomu, aby malé děti nekončily v **ústavech** a mohly zůstat buď ve vlastní rodině, nebo se dostaly do rodiny náhradní.

"Teď určitě není dost pěstounských rodin. V České republice neprobíhá aktivní vyhledávání, že bychom vyzývali lidi, aby se stali pěstouny, že bychom jim vysvětlovali, co pěstounství vlastně znamená. V tuhle chvíli se čeká, kdo přijde a přihlásí se," řekla Ria Černá ze sdružení Amalthea.

Podle zástupců uskupení 26 organizací na podporu rodin by pomohla osvěta. Ministerstvo práce chystá podle své mluvčí Viktorie Plíkové kampaň Právo na dětství, kterou chce odstartovat na podzim.

Využije na ni peníze z evropských fondů. Akce by měla přispět i k získání pěstounů. "Cílem ani tak není výrazně zvýšit počet pěstounských rodin, ale spíš je profesionalizovat. Jde hlavně o to, aby děti neodcházely z rodiny, pokud to není nutné," uvedla Plíková. Posílání dětí do **ústavu** má podle ní zabránit právě práce s rodinami a služby pro ně. Pokud by pomoc nepomohla, nastoupí pěstouni. Česko dlouhodobě sklízí kritiku mezinárodních organizací za vysoký počet dětí, které vyrůstají v **ústavech**. Je v nich kolem 11.000 chlapců a děvčat. Jen v roce 2010 se do ústavních zařízení dostalo téměř 2100 dětí do tří let. Zhruba ve 46 procentech případů děti navíc skončily v domovech kvůli špatné **sociální** situaci. Podle novely, kterou schválila sněmovna a bude ji projednávat Senát, by se systém **péče** měl proměnit. Peníze by se měly přelít z drahé **péče** ústavní do podpory vlastních i

náhradních rodin a do služeb pro ně. Úředníci by měli pro každého chlapce a děvče vytvořit jeho plán, podle něhož by se při řešení tíživé situace postupovalo. Pokud děti ve vlastní rodině nebudou moci zůstat, měly by se dostat na přechodnou dobu do profesionálních pěstounských rodin. Těch by v Česku mělo v prvním období působit 300 až 500, řekl ČTK už dřív šéf odboru rodiny ministerstva práce Miloslav Macela. I když je pěstounská **péče** na přechodnou dobu v Česku možná už od června 2006, zatím příliš nefunguje. Pěstouni totiž dostávají peníze jen v době, kdy mají nějaké dítě v opatrování. Pokud se zrovna o žádné nestarají, zůstanou bez prostředků. Podle novely by měli tito profesionálové odměnu dostávat i v době, kdy o dítě nepečují. Návrh zákona počítá také se zvýšením odměn pro pěstouny. Právě novela by mohla podle zástupců uskupení 26 organizací situaci výrazně zlepšit, a to také díky stanovení jasných pravidel.

"Cílem ani tak není výrazně zvýšit počet pěstounských rodin, ale spíš je profesionalizovat." Viktorie Plívová, mluvčí ministerstva práce

Název: Charita od března otevírá chráněné bydlení v Jihlavě
Zdroj: Jihlavský deník
Datum: 17.02.2012
Str.: 2
Číslo: 41
Rubrika: Zpravodajství
Autor: (zm)
Odkaz: <http://www.jihlavsky.denik.cz/>
Zkratka zdroje: VVNJ

Klíčová slova: bydlení (4), chráněné (2), chráněného
Charita od března otevírá chráněné bydlení v Jihlavě

Jihlava – Od 1. března letošního roku budou moci lidé, kteří se léčí ze závislosti, využít novou službu. Následná péče Jihlava totiž rozšiřuje svou socioterapeutickou péči o **chráněné bydlení**. To má napomoci lidem po léčbě závislosti znovu začít žít samostatný život bez návykových látek. Klienti služby tak budou mít od 1. března v krajském městě možnost využít ubytování v bytu, který Oblastní charita Jihlava pronajalo město Jihlava. "Ubytování bude našim klientům poskytováno pouze po přechodné období a jeho cílem je možnost absolvovat doléčovací program v relativně bezpečném prostředí, což je jedním z hlavních předpokladů pro opětovné začlenění do běžného života," vysvětlila vedoucí služby Jitka Holemářová. Umístění **chráněného bydlení** v krajském městě zaručuje vyšší míru úspěšnosti jak při začleňování abstinujících osob do pracovního procesu, tak při hledání vlastního **bydlení**. Větší města s více možnostmi představují pro abstinující uživatele drog lepší podmínky pro návrat k běžnému životu bez drog. Ambulantní forma Následná péče Jihlava je financována z Evropského sociálního fondu prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost a ze státního rozpočtu ČR. V České republice je v současné době evidováno zhruba 57 000 lidí léčených ze závislosti na návykových látkách, přičemž pouze malé procento z nich má možnost využít služeb takzvaných doléčovacích programů. Tyto služby přitom velmi efektivně doplňují komplex

socioterapeutické péče při procesu reintegrace osob po léčbě do společnosti. Mají výrazně pozitivní vliv na bezprostředně navazující období po léčbě, posilují abstinenci a zabraňují návratu k drogám. "Oblastní charita Jihlava se rozšířením následné péče o chráněné bydlení snaží o komplexnost a maximální efektivitu služeb, které v Kraji Vysočina osobám se závislostmi poskytuje," dodala Holemářová.

Název: Sociálním službám v kraji chybí peníze
Zdroj: Právo
Datum: 18.02.2012
Str.: 12
Číslo: 42
Rubrika: Severní Morava a Slezsko
Autor: Pavel Karban
Odkaz: <http://pravo.novinky.cz/>
Zkratka zdroje: DCPR

Klíčová slova: sociálních (8), péče, ústavů

Sociálním službám v kraji chybí peníze

Do finančních potíží se kvůli malým dotacím od státu dostávají azylové domy či terapeutické dílny

V kritické situaci se kvůli nedostatku financí ocitlo přes 80 sociálních zařízení v kraji. Jen čtyřem největším nestátním poskytovatelům sociálních služeb totiž chybí letos na provoz minimálně 220 milionů korun.

O práci tak může přijít 240 zaměstnanců azylových domů, domovů pro seniory či terapeutických dílen, v ohrožení je i jejich zhruba 2200 klientů.

Všechny organizace působící v sociálních službách v Moravskoslezském kraji žádaly pro letošní rok na ministerstvu práce a sociálních věcí (MPSV) přes miliardu korun.

"Po dohodě s krajským úřadem se částka snížila na asi 960 milionů. Ministerstvo nám ale dalo pouze 731 milionů korun," vysvětlil ředitel Diecézní charity ostravsko-opavské Lukáš Curylo.

"Problém je v tom, že kraj v předchozích třech letech čerpal zhruba 225 milionů ročně z individuálního projektu z EU, který však v prosinci 2011 skončil a ty peníze nyní chybí," upozornil a dodal, že neziskové organizace na výpadek evropských peněz dlouhodobě upozorňovaly.

Největšími poskytovateli sociálních služeb na severní Moravě a ve Slezsku jsou Diecézní charita ostravsko-opavská, Slezská diakonie, Armády spásy a Sdružení azylových domů ČR. Společně provozují asi 40 procent sociálních služeb v kraji.


"Situace je kritická, propad je 40 až 50 procent, někde i víc. Pokusíme se situaci ustát do konce března, pokud pak ale nebude jasno, budou se služby uzavírat a jejich znovuotevření může trvat i několik let," nastínil Curylo krizový plán s tím, že propuštění hrozí 240 zaměstnancům, což by mělo dopad na 2200 klientů, 51 zařízení by muselo být zcela uzavřeno a provoz dalších 30 značně omezen. Za velmi komplikovanou označila situaci ředitelka Slezské diakonie Zuzana Filipková. Diakonii chybí 45 milionů.

"Nejvíce byly finančně omezeny terapeutické dílny pro lidi s kombinovaným a jiným postižením, těm byla přidělena dotace 9 až 10 procent. Kvůli tomu už jsme museli jedny dílny ve Frýdku-Místku uzavřít," prozradila a dodala, že když se budou dílny zavírat, nebudou mít jejich klienti v dopoledních hodinách co dělat. Obdobná situace je i v Armádě spásy, která provozuje vesměs pobytové služby. "Například na provoz azylového domu v Opavě máme peníze tak do šestého měsíce," poukázal ředitel Armády spásy Opava Tomáš Surovka a dodal, že vypomoci mohou poskytovatelům **sociálních** služeb města. "Ty ale nemohou pokrýt výpadek státního rozpočtu!" Charita, Armáda spásy, Slezská diakonie i Sdružení azylových domů upozorňují, že nedostatek financí může mít tragický dopad. "Lidé bez domova se octnou zpět na ulici, nebudou se mít kde ohřát nebo kam zajít na polévku. Omezí se **péče** o handicapované děti, dospělé i mentálně postižené. Dopadne to i na jejich rodiny, protože ty se budou muset o své rodinné příslušníky postarat," řekl ředitel Diecézní charity ostravskoopavské Curylo a dodal, že handicapovaní se vrátí do **ústavů** nebo dojde k nárůstu kriminality. Provozovatelé **sociálních** služeb se kvůli dokrytí financí obrátí zpět na MPSV. To jim však zřejmě nevyhoví, neboť jak nedávno řekla Právu zástupkyně tiskové mluvčí Táňa Švrčková, rezerva MPSV pro celou ČR je 190 miliónů korun. "Organizace by tedy spíše měly apelovat na kraj, aby zrealizoval individuální projekt kraje. Pro něj má až do konce roku 2014 vyčleněnu částku 220,466 miliónu korun," osvětlila.

Už jsme museli jedny dílny ve Frýdku-Místku uzavřít Zuzana Filipková, ředitelka Slezské diakonie

Foto: Azylové domy jsou v ohrožení, a spolu s nimi i jejich klienti. Patří mezi ně i matka šesti dětí Renáta Holá s dvouletým synem Danielem, která využívá služeb azylového domu v Novém Jičíně.
Foto Marie Machková

Mutace - Právo - severní Morava a Slezsko

Název: Místo sporů se v Chomutově opět zaměří na sociální práci
Zdroj: Mladá fronta Dnes
Datum: 20.02.2012
Str.: 4
Číslo: 43
Rubrika: Severní Čechy
Autor: Ondřej Černý
Odkaz: <http://zpravy.idnes.cz/mfdnes.asp> 
Zkratka zdroje: DCMF

Klíčová slova: sociální (6), sociálních (3), sociálním (2), ústavu, péče, sociálního

Místo sporů se v Chomutově opět zaměří na sociální práci

Radnice si vyjasnila neshody s vládní Agenturou pro **sociální** začleňování ohledně toho, jak řešit situaci v problémových lokalitách, a může opět začít práce. První akcí je vznik centra pro děti a rodiny Kamínek.

CHOMUTOV Po dvou měsících sporů a ostrých vzájemných výpadech se uklidňuje situace mezi městem Chomutov a vládní Agenturou pro **sociální** začleňování v romských lokalitách. Ta sice ve městě ukončila svou činnost, ale nyní pochválila připravovaný projekt nízkoprahového centra Kamínek na sídlišti Kamenná. Koncem minulého týdne si dokonce s městem vyjasnila některé předchozí problémy a obě strany se dohodly na "klidu zbrání".

"V aktivitách, které se začaly připravovat v rámci takzvaného lokálního partnerství založeného agenturou, je dobré pokračovat," uvedla chomutovská mluvčí Šárka Schönová. "Těší nás, že se bude pokračovat v **sociálním** partnerství, že město bude pokračovat ve spolupráci s neziskovkami a dál bude mít platformu, která pomůže s pojmenováním **sociálních** problémů a bude navrhovat jejich řešení," pronesl ředitel agentury Martin Šimáček.

Ještě počátkem minulého týdne to přitom vypadalo, že se spory budou dál hrotit. Chomutov vydal tiskovou zprávu, kde se do agentury opřel kvůli jejímu stanovisku na projekt nízkoprahového centra. Vedle drobných připomínek, jež lze snadno vyřešit, do něj totiž napsala, že má pochybnosti, zda s chystanými plány souhlasí městské autority. Právě to radnici vadilo.

"Vyříkali jsme si to," reagoval ředitel Šimáček.

Centrum Kamínek má vzniknout z areálu bývalé školky a **ústavu sociální péče**. Vznikne tu nízkoprahové zařízení pro děti i teenagery a také centrum **sociálních** služeb pro rodiny s dětmi. Pokud se radnici podaří získat dotaci, začnou úpravy odhadované na 14 milionů korun ještě letos.

"Služby, které centrum nabídne, jsou nejen pro obyvatele sídliště Kamenná velmi přínosné," poznamenala mluvčí Schönová s tím, že se město, místní sdružení i městské organizace dohodly i na následném pokračování společné přípravy různých **sociálních** aktivit.

"Práce v **sociálním** začleňování je potřebná a spolupráce se všemi partnery ve městě, kteří se jí věnují, je pro nás důležitá. Bude tedy pokračovat činnost jednotlivých pracovních skupin i Chomutovského partnerství pro **sociální** začleňování," dodal primátor Jan Mareš.

Výsledkem spolupráce má být koncepční materiál města v oblasti **sociálního** začleňování. Obsahovat bude jak detailní popis situace ve městě, tak potřebná opatření.

FAKTA Chomutovské partnerství pro **sociální** začleňování

Vzniklo z takzvaného Lokálního partnerství, což je pracovní skupina zastupující městské organizace, úřady, školy a neziskovky, které ve městech, kde působí, zakládá vládní Agentura pro **sociální** začleňování. Po jejím odchodu z Chomutova se členové partnerství dohodli na pokračování spolupráce. Problémy ve městě budou řešit podle oborů. "Činnosti se zaměří třeba na žáky, seniory či nezaměstnané podle jejich konkrétních potřeb," uvedl náměstek primátora Martin Klouda.

"V aktivitách, které se začaly připravovat v rámci partnerství, je dobré pokračovat."

Šárka Schönová, mluvčí města

Mutace - Mladá fronta DNES - severní Čechy

Název: Charita od března otevírá chráněné bydlení v Jihlavě
Zdroj: Žďárský deník

Datum: 20.02.2012
Str.: 2
Číslo: 43
Rubrika: Zpravodajství
Autor: (zm)
Odkaz: <http://www.zdarsky.denik.cz/>
Zkratka zdroje: VVNZ

**Klíčová slova: bydlení (4), chráněné (2), chráněného
Charita od března otevírá chráněné bydlení v Jihlavě**

Jihlava –Od 1. března letošního roku budou moci lidé, kteří se léčí ze závislosti, využít novou službu. Následná péče Jihlava totiž rozšiřuje svou socioterapeutickou péči o **chráněné bydlení**. To má napomoci lidem po léčbě závislosti znovu začít žít samostatný život bez návykových látek. Klienti služby tak budou mít od 1. března v krajském městě možnost využít ubytování v bytu, který Oblastní charita Jihlava pronajalo město Jihlava. "Ubytování bude našim klientům poskytováno pouze po přechodné období a jeho cílem je možnost absolvovat doléčovací program v relativně bezpečném prostředí, což je jedním z hlavních předpokladů pro opětovné začlenění do běžného života," vysvětlila vedoucí služby Jitka Holemářová. Umístění **chráněného bydlení** v krajském městě zaručuje vyšší míru úspěšnosti jak při začleňování abstinujících osob do pracovního procesu, tak při hledání vlastního **bydlení**. Větší města s více možnostmi představují pro abstinující uživatele drog lepší podmínky pro návrat k běžnému životu bez drog. Ambulantní forma Následná péče Jihlava je financována z Evropského sociálního fondu prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost a ze státního rozpočtu ČR. V České republice je v současné době evidováno zhruba 57 000 lidí léčených ze závislosti na návykových látkách, přičemž pouze malé procento z nich má možnost využití služeb takzvaných doléčovacích programů. Tyto služby přitom velmi efektivně doplňují komplex socioterapeutické péče při procesu reintegrace osob po léčbě do společnosti. Mají výrazně pozitivní vliv na bezprostředně navazující období po léčbě, posilují abstinenci a zabraňují návratu k drogám. "Oblastní charita Jihlava se rozšířením následné péče o **chráněné bydlení** snaží o komplexnost a maximální efektivitu služeb, které v Kraji Vysočina osobám se závislostmi poskytuje," dodala Holemářová.

Název: Péčí o děti šetří státu miliony, i tak kroměřížský fond přijde o dotace
Zdroj: iDnes.cz - zpravodajství
Datum: 21.02.2012
Rubrika: Zlín - zprávy
Autor: MF DNES, Petra Procházková
Odkaz: http://zlin.idnes.cz/peci-o-deti-setri-statu-miliony-i-tak-kromerizsky-fond-prijde-o-dotace-1kt-/zlin-zpravy.aspx?c=A120221_1736345_zlin-zpravy_sot

Zkratka zdroje: YZID

Klíčová slova: sociálních (2), péči, ústavech, ústavů, péče, sociální, ústavu

Péči o děti šetří státu miliony, i tak kroměřížský fond přijde o dotace

Fond ohrožených dětí, který v Kroměříži provozuje Klokánka a síť terénních pracovníků, dostal od státu třikrát méně peněz. Sám mu přitom dokáže ušetřit miliony korun - jen loni díky jeho péči neskončilo v dětských domovech celkem 120 dětí, jejichž umístění v ústavech by stát přišlo několikanásobně draž.

Ministerstvo práce a sociálních věcí plánuje, že o opuštěné děti se místo ústavů budou starat profesionální pěstouni a terénní pracovníci pomůžou přímo v rodinách. Tím chce zajistit, aby soudy děti z rodin neodebíraly. Jenže zdánlivě dobrý nápad je názornou ukázkou, jak nesystematicky a nelogicky české úřady postupují.

Přesně takto totiž už 15 let funguje Fond ohrožených dětí, který provozuje Klokánka, zařízení pro ohrožené děti, a k tomu poskytuje terénní služby přímo v rodinách. Odborníci jej označují za vzor toho, jak by péče o ohrožené děti měla vypadat.

Ministerstvo ale Fondu pro rok 2012 drasticky seškrtalo peníze. Kroměřížská pobočka potřebuje ročně na provoz terénní pomoci v rodinách 2,5 milionu korun. Od státu letos dostane jen 794 tisíc, ještě loni to však bylo 2,7 milionu.

Fond přitom funguje jako nezisková organizace z darů sponzorů a z dotací. Naprosto zásadní ale jsou právě peníze, které mu dává stát. I proto vedoucí kroměřížské pobočky Eliška Petruchová tvrdí, že částka na rok 2012 je pro terénní služby téměř likvidační.

"Přitom v oblasti, kde působíme, neodebral soud v roce 2010 ani jediné dítě z rodiny, tím státu šetříme peníze," upozornila. Stát háže zodpovědnost na kraj, ten se brání

Když MF DNES požádala ministerské úředníky o vysvětlení, odpověď zněla: Nějakou částku na rozdělení ještě máme. Jakou a pro koho, ale jasné není. "Dotační řízení je komplikovaný proces," sdělila Tárna Švrčková z ministerstva. A přesunula zodpovědnost na Zlínský kraj, který podle ní dává méně než jiné kraje. Letos rozdělí 8 milionů korun.

"Z daní přitom nemáme na tuto oblast ani korunu. Financování sociálních služeb je povinností státu," reagovala krajská radní pro sociální věci Taťána Nersesjan.

Případ Fondu ohrožených dětí jasně ukazuje, že stát šetří na nesprávném místě. Jedno dítě v dětském domově totiž znamená cenu zhruba 350 tisíc za rok, v kojeneckém ústavu je to asi 500 tisíc. Kroměřížský Fond jen loni pomohl v rodinách udržet 120 dětí. Za 15 let, kdy terénní pracovníci fungují, je takových dětí 15 080.

Zlínský kraj slíbil přidat na terénní služby Fondu ohrožených dětí 103 tisíc korun. Stále tak ale schází víc než 1,5 milionu korun.

Název: Zdravé děti už do "zvláštní" nejdou

Zdroj: Lidové noviny

Datum: 21.02.2012
Str.: 19
Číslo: 44
Rubrika: Akademie
Autor: RADKA KVAČKOVÁ
Odkaz: <http://www.lidovky.cz/>
Zkratka zdroje: DCLN

Klíčová slova: sociálním (4), sociálních (2), sociálnímu, transformaci, sociálně, služeb
Zdravé děti už do "zvláštní" nejdou

ROZHOVOR Příplatek by měly školy dostávat na všechny děti, které potřebují zvláštní podporu, tvrdí Lenka Felcmanová

Praktické, dříve zvláštní školy způsobily České republice ve světě dost zle. Zabýval se jimi Evropský soud pro lidská práva ve Štrasburku a nedávno také experti Organizace pro ekonomickou spolupráci a rozvoj (OECD). Před časem už ale vláda schválila strategii, které by měla věci napravit. O současnou situaci jsme hovořili se speciální pedagožkou Lenkou Felcmanovou z České odborné společnosti pro inkluzivní vzdělávání.

- LN Zaniknou praktické, dříve zvláštní školy?

Žádný z vládou schválených dokumentů nehovoří o totálním zrušení speciálních škol. Problém byl především ve špatné právní úpravě. Co se týká záměrů ve Strategii boje proti sociálnímu vyloučení, půjde o postupnou transformaci. Některé základní školy praktické se pravděpodobně stanou běžnými základními školami a budou nabízet jejich vzdělávací program.

- LN Potřebujeme k tomu úpravu zákonů?

Ne tak docela. On už školský zákon z roku 2004 stanoví, že děti se prioritně vzdělávají ve spádové škole, pokud zákonný zástupce nerozhodne jinak.

- LN Proč tedy máme v praktických školách i děti, které by se mohly vzdělávat v běžné škole?

Protože zákonní zástupci, tedy většinou rodiče, rozhodovali často jinak. Praktická škola se mnohým z nich jevila jako lepší, rozuměj snadnější, vlídnější varianta než škola běžná. A některé praktické školy to podporovaly.

- LN Proč?

Děti ubývá a školy jsou financovány víceméně podle počtu vzdělávaných. O žáky stojí. A předpisy dovolovaly zařadit do praktické školy, pokud měla volnou kapacitu, i žáky bez mentálního handicapu. Přitom nebylo řečeno, podle jakého vzdělávacího programu má to zdravé dítě být vzděláváno. Často se jednalo o děti, které potřebovaly podporu při vzdělávání, ne však z důvodu mentálního postižení.

- LN Takže legislativa umožňovala, aby ředitel školy, pokud nenaplní kapacitu třídy, mohl přijmout i zdravé dítě?

Ano. Ve skutečnosti bylo možné zařadit dítě bez zdravotního postižení i do speciální, dříve pomocné školy, určené pro děti se středně těžkým a těžkým mentálním postižením.

- LNA k tomu stačil jen souhlas rodičů?

Ano, stačil souhlas zákonného zástupce. Pro přijetí žáka s postižením byly paradoxně přísnější podmínky než pro přijetí zdravých dětí. V prvním případě byl vyžadován souhlas zákonného zástupce a ještě doporučení poradenského zařízení, kdežto děti bez zdravotního postižení se tam mohly dostávat pouze na základě žádosti zákonného zástupce. Šetření České školní inspekce pak ukázalo, že v praktických školách, kde bylo 16 tisíc dětí, pět tisíc nemělo jakékoliv diagnostikované postižení.

- LN To už není možné?

Vyhláška byla novelizována a od prvního září loňského roku toto už není možné.

- LN Pokud vím, problém byl i s takzvaným informovaným souhlasem...

Ano. Školský zákon vymáhá informovaný souhlas zákonných zástupců dětí k zařazení žáka do programu pro děti se zdravotním postižením, ale pro tento souhlas neexistoval žádný jednotný formulář. Mnohé školy pak nemohly zpětně prokázat, že informovaný souhlas byl naplněn. Loňská vyhláška věc do značné míry napravila, protože stanovila, co přesně musí v informovaném souhlasu být. Aby rodiče, kteří se rozhodnou dát děti do praktické školy, opravdu věděli, co to přesně znamená.

- LN Říkáte "do značné míry". Proč?

Je řečeno, co musí formulář obsahovat. Školy si jej ale musí vytvářet samy. Podle mě by bylo lepší, kdyby existoval jeden standardní formulář, který by všechny školy používaly.

- LN Žádoucím opakem odděleného vzdělávání je integrace neboli zařazování různě handicapovaných dětí do běžných škol. Máme nějaké resty také v tomto ohledu?

Platný školský zákon z roku 2004 s integrací počítá.

- LN Přesto si někteří rodiče stěžovali, že spádová škola nechce jejich dítě s handicapem, třeba tělesným, přijmout.

Tam byl problém, že vyhláška z roku 2005 upravující vzdělávání dětí se zdravotním postižením uváděla, že žáci se zdravotním postižením se prioritně vzdělávají formou individuální integrace, "pokud to odpovídá podmínkám a možnostem školy". Ta poslední část věty znamenala určité omezení. Běžná škola nemusela žáka s postižením přijmout. V tom ohledu tam byl rozpor prováděcí vyhlášky se zákonem. V takovém případě ale platí zákon, takže de facto má už od roku 2004 spádová škola povinnost přijmout všechny děti ze spádové oblasti, pokud nemá prokazatelně naplněnou kapacitu.

- LN Pojdme si tedy shrnout: jaké děti se dnes mohou dostat do praktické školy?

Děti, které mají lehké mentální postižení.

- LN Lze to vyjádřit velikostí inteligenčního kvocientu?

Ano. Jejich IQ by mělo být v rozmezí 50–69. Průměr populace je 100.

- LN Je to IQ nezpochybnitelné?

Každý psycholog vám samozřejmě řekne, že výsledek se může mírně měnit i podle toho, jak se dítě vyspí, takže se může stát, že dítě, které udělalo IQ test na 79 by jej jindy udělalo na 81. Podstatné ale je, že existuje kontrola a do praktických škol už skutečně přicházejí jen děti, které mají diagnózu lehké mentální postižení. Stát by ovšem měl zajistit podporu vzdělávání dětí s tzv. hraničním intelektem, které se již nemohou vzdělávat v základních školách praktických, zároveň ale potřebují podpůrná opatření při vzdělávání v běžných základních školách.

- LN Je něco, co vládou schválená strategie ordinuje a zatím to nebylo naplněno?

Ano. Z krátkodobých cílů se zatím nepodařilo znemožnit zřizování přípravných tříd při základních školách praktických.

- LN Co je na nich špatného?

Mají primárně sloužit pro žáky se **sociálním** znevýhodněním, aby se připravily na školu. Tam nemají být přijímány děti, které mají nějaký mentální handicap. Proto by měly být zřizovány jen u běžných základních škol.

- LN Ještě něco je špatně?

Na úrovni legislativy jsou nerovnosti, které určité skupiny žáků handicapují. Je to ne úplně šťastné vymezení kategorií dětí, které mají získávat nějakou podporu. Školský zákon říká, že je tu skupina dětí s takzvanými speciálními vzdělávacími potřebami. Ta je rozdělena na žáky se zdravotním postižením, žáky se **sociálním** znevýhodněním a žáky se zdravotním znevýhodněním. To jsou děti s nějakým těžkým onemocněním, ale také děti s některými lehčími poruchami učení, jako je třeba dyslexie.

- LN Takže dvě znevýhodnění a jen jedno postižení.

Ano. Kategorie zdravotní postižení se dál dělí na skupiny jako mentální postižení, tělesné postižení, smyslové postižení, narušená komunikační schopnost (například logopedické vady), kombinované vady. A je tam třeba taky kategorie autismus, což dělá problém, protože poruchy autistického spektra zahrnují více diagnóz a je otázka, kam zařadit třeba dítě s Aspergerovým syndromem.

- LN Jak se pozná, že je dítě **sociálně** znevýhodněné?

Zrovna tohle vymezení je velice vágní. Podle něj jde o rodinné zázemí s nízkým **sociálním** statusem a o ohrožení sociopatologickými jevy. Když vám někdo řekne takovouhle diagnózu, tak jaké dítě do té skupiny zařadíte? Je to obtížné. Navíc sem patří i děti s nařízenou ústavní výchovou a také děti se statusem uprchlíka nebo migranta.

- LN Školy mají povinnost poskytovat všem vyjmenovaným kategoriím dětí se speciálními vzdělávacími potřebami zvláštní podporu. Mají pro to podmínky?

Ne tak docela. Navýšené finanční prostředky dostávají pouze na jedinou kategorii, na děti se zdravotním postižením. Na žáky se **sociálním** a zdravotním znevýhodněním peníze nedostávají. Tyto děti mají právo na podporu při vzdělávání, například na asistenta pedagoga, ale vzhledem k tomu, že škola na něj nedostane peníze, prostě asistent není. Potíž také je, že do kategorie zdravotně postižených nespádají ve školské legislativě děti s psychiatrickými diagnózami. Přitom v legislativě resortu práce a **sociálních** věcí za zdravotně postižené považovány jsou. Ta totiž zná kategorii vnitřní a duševní postižení. Rodiče tudíž na děti s psychiatrickou diagnózou příspěvky brát mohou. Škola ne. I to byl důvod, že tyto děti, u nichž se často projevuje porucha chování, dříve mnohdy končily ve zvláštních školách, kde bylo možné mít menší počet žáků ve třídě a uplatňovat víc individuální přístup. Přitom na takzvanou specifickou poruchu chování (ADHD) škola peníze navíc dostane. Nebo vezměme třeba diagnózu Aspergerův syndrom, který je lehčí formou autismu. Pokud dítě spadne do diagnózy autismus, škola na ně dostane peníze navíc, když ne, což se může stát, nedostane je.

- LN Takže co navrhuje? Přesněji, co navrhuje strategie? Sjednocení šablon mezi resorty školství a **sociálních** věcí?

Přesně tak. Jde o to, aby příplatek k dotaci na žáka dostávaly školy na všechny děti, které potřebují zvláštní podporu. Aby byly rozděleny podle intenzity podpory, již potřebují.

- LN Podaří se to?

Realizátorem opatření je ministerstvo školství a není jisté, jak se k této věci postaví. Diagnostický nástroj, který umí posoudit, jakou podporu dítě potřebuje, je připraven.

- LN Co bude se speciálními pedagogy, kteří byli vychováváni především pro zvláštní školy? Nepřijdou o zaměstnání?

Ne. Pokud se podaří naplnit schválenou strategii a Národní akční plán inkluzivního vzdělávání, a tedy vytvořit potřebné podmínky pro rozvoj inkluzivního vzdělávání, přejdou na běžné základní školy, kde je a bude poradenských **služeb** zapotřebí. Měli by pomáhat učitelům provádět diagnostiku a podporu dětí na místě. Očekávám dokonce stoupající poptávku po speciálních pedagozích, jak tomu bylo i v jiných evropských zemích.

- LN Protestujete proti tomu, aby si učitelé mohli rozšiřovat vzdělání z oboru speciální pedagogiky pomocí krátkodobých kurzů v rozsahu 250 hodin. Proč by si učitel s praxí nemohl rozšířit kvalifikaci

třeba o logopedii tímto způsobem?

Snaha ministerstva školství umožnit učitelům rozšíření kvalifikace pomocí kurzů dalšího vzdělávání je v zásadě rozumná. I v případě speciální pedagogiky by bylo užitečné, aby získávali kvalifikaci, která jim umožní lépe pracovat s různě handicapovanými dětmi. Kritizovaná změna se týká pracovníků poraden a speciálně pedagogických center. Nepovažuju ale za dobré stavět dvouměsíční kurz na roveň magisterskému studiu. Zvláště v oblasti diagnostiky a intervence je důležité, aby šlo o pedagogy s univerzitním stupněm vzdělání. Pokud by byl takový kurz umožněn, měl by být delší.

- LN Nechráníte si jenom vlastní píseček před vetřelci?

Ne. Jde skutečně o to, aby diagnostiku a intervenci v poradenských zařízeních prováděli dostatečně odborně připravení pracovníci.

Paradox je, že do kategorie zdravotně postižených nespádají děti s psychiatrickými diagnózami

Pokud dítě s Aspergerovým syndromem spadne do diagnózy autismus, škola na ně dostane peníze navíc, když ne, nedostane je

Profil LENKA FELCMANOVÁ (32) Absolventka Pedagogické fakulty Univerzity Karlovy v Praze, obor speciální pedagogika. V letech 2009 a 2010 pracovala v Odboru prevence, speciálního vzdělávání a institucionální výchovy ministerstva školství. Nyní působí na své mateřské fakultě. Je místopředsedkyní České odborné společnosti pro inkluzivní vzdělávání.

Foto: Chce to změnu. Lenka Felcmanová myslí, že by se mělo připlácet ne na diagnózu, ale na míru podpory, kterou dítě potřebuje.

FOTO LN – FRANTIŠEK VLČEK

Název: Vozíčkáři v ústavech nevzdávají boj o sociální dávky
Zdroj: ČRo - Ostrava
Datum: 22.02.2012
Pořadí: 2
Moderátor: Lenka BLAŽEJOVÁ
Hosté: Jaromír SUCHÝ, Martin KNITL, Alena SROKOVÁ, Vladimír PLAČEK
Zkratka zdroje: RRRE
Rozsah: 00:02:00
Čas vysílání: 17:02:55

Klíčová slova: ústavu (5), sociální (3), sociálních (2), péče (2), ústavech

Vozíčkáři v ústavech nevzdávají boj o sociální dávky

Lenka BLAŽEJOVÁ, moderátorka:

Vozíčkáři, kteří bydlí v **ústavech**, nevzdávají boj o **sociální** dávky. Jde o příspěvek na dopravu. Ještě nedávno ministerstvo práce a **sociálních** věcí tvrdilo, že nebude nic měnit na svém rozhodnutí vzít obyvatelům **ústavu** dávku na mobilitu. Jak ale zjistil Martin Knitl, po vlně kritiky se tento postoj mění. A podle nejnovějších informací úředníci přece jen chystají kompromis. Hlasitá kritika se ozývá hlavně z Hrabyně na Opavsku.

Jaromír SUCHÝ, vozíčkář:

Já jsem přesvědčen, že uspějeme. Jde jen o to, jakým způsobem se to podaří a kdy se to podaří.

Martin KNITL, redaktor:

Vozíčkář Jaromír Suchý bydlí v **Ústavu sociální péče** v Hrabyni v malém pokojíku. Je to absurdní, říká. A porovnává vozíčkáře v **ústavu** a v běžné domácnosti.

Jaromír SUCHÝ, vozíčkář:

A jenom proto, že jeden z těch dvou je v nějakém pobytovém zařízení, tak přece nemůže na tom být jinak než ten, který bydlí doma. To si myslím odporuje úplně Listině základních práv.

Martin KNITL, redaktor:

A další. Alena Sroková. Zhruba před měsícem mně řekla, že bez příspěvku na mobilitu bude muset asi zrušit studium na vysoké škole. A je to tady. Peníze na cestu skutečně nemá.

Alena SROKOVÁ, vozíčkářka:

Velice by mě to mrzelo, protože jsem si v té škole už zvykla, našla jsem si tam kamarády a hodně mi ta škola dává.

Martin KNITL, redaktor:

Spolu s Národní radou zdravotně postižených dosáhli toho, že úředníci ministerstva práce a **sociálních** věcí přece jen šanci nabídnou. Sice ne plošně všem, bude to otázka jednotlivého posuzování konkrétních případů, ale nadějí to je. Zřejmě už příští týden by měly být na stole podmínky pro přidělení dávky na mobilitu i vozíčkářům z takzvaných pobytových zařízení. Na výsledek napjatě čeká ředitel **ústavu** v Hrabyni Vladimír Plaček.

Vladimír PLAČEK, ředitel **Ústavu sociální péče** v Hrabyni:

Navíc se nám snižuje i příspěvek na provoz od našeho zřizovatele, škrtá se, doba je zlá, takže bohužel to by byly další finanční prostředky navíc a ty nemáme.

Martin KNITL, redaktor:

Hrabyňští vozíčkáři to vzdát nechtějí. Odmítají se smířit s tím, že je, jak sami říkají, stát zařadil do kategorie lidí, kterým by k životu měly stačit pouze ústavní zdi a chodby.

Název: Podporujeme nezávislost zdravotně postižených v kraji
Zdroj: Jihlavské listy

Datum: 24.02.2012
Str.: 1
Číslo: 16
Rubrika: Titulní strana
Autor: Ladislava Brabencová
Odkaz: <http://www.jihlavske-listy.cz>
Zkratka zdroje: PVJL

Klíčová slova: sociální (3), služby, transformace, sociálních, sociálně
Podporujeme nezávislost zdravotně postižených v kraji

Rozhovor

Pomoc handicapovaným. To je jeden z hlavních cílů občanského sdružení Centra pro zdravotně postižené Kraje Vysočina. Blíže s pracovníkem jeho jihlavské pobočky Miloslavem Stránským.

- Přiblížte na úvod ve stručnosti práci Centra pro zdravotně postižené.

Fungujeme především pro osoby se zdravotním postižením a jejich rodiny. Radíme jim, jak a kde si zažádat o příspěvek na mobilitu, na zvláštní pomůcku a další dávky pro osoby se zdravotním znevýhodněním. Naším hlavním posláním je zvyšovat jejich informovanost, podporovat jejich nezávislost a samostatnost. Napomáhat ke zvýšení a udržení kvality života zdravotně postižených.

- Jak přímo vypadá konkrétní pomoc vašeho centra?

Pokud se na nás někdo obrátí, tak mu přesně vysvětlíme, jaká je **sociální** politika státu, které příspěvky a druhy pomoci stát poskytuje, kdy vzniká na jaké nárok. (Pokračování na str. 2)
Podporujeme nezávislost zdravotně...

(Dokončení ze str. 1)

Prostě aby si mohl uživatel naší **služby** udělat obrázek, o co může žádat. Teoreticky ho dovedeme až k určitému úředníku, se kterým má jednat.

- Vychází vám ale úřady vstříc?

Citoval bych známou myšlenku: Úroveň společnosti se pozná podle toho, jak se dokáže postarat o své nemocné. Z našeho pohledu je v **sociální** oblasti stále co zlepšovat. Musím ale říct, že přístup úřadů v Jihlavě i na Vysočině je dobrý a vychází zdravotně postiženým vstříc.

- Jak v Jihlavě z vašeho pohledu proběhla **transformace sociálních** dávek, které od nového roku převzal úřad práce?

Co víme od našich uživatelů, proběhl tento krok celkem hladce. Mluvili jsme i s mnoha vozíčkáři a ani u nich nebyly zásadní problémy.

- Centra fungují ve všech bývalých okresních městech Vysočiny. V Jihlavě vás mohou lidé najít v bezbariérovém prostředí v přízemí polikliniky na Vrchlického ulici. S čím potřebují lidé v Jihlavě nejvíce poradit?

Nejčastěji se Dotazují na problémy okolo kompenzačních pomůcek, tedy zařízení, které pomáhá člověku se zdravotním postižením překonávat různé druhy bariér. Jsou to mechanické vozíky, různé druhy chodítek, schodolezy, sedačky do vany, návstavce na WC, toaletní židle

- Tím jste narazil na další záležitost, kterou poskytujete zdravotně postiženým, tedy půjčovnu kompenzačních pomůcek. Jak funguje?

Potřebná zařízení půjčujeme lidem do té doby, než jsou schopni si opatřit vlastní. A je jedno, zda jsou postižení, po úraze, nebo mají vlastní zařízení v opravě.

- Je zapůjčení limitováno dobou? Platí se?

Vždy se domluvíme, jak kdo potřebuje. Není problém se domluvit na prodloužení či ukončení zápůjčky. Chtěl bych zdůraznit, že jsme nezisková organizace a rozhodně na ničem nechceme vydělávat. Ceny za zapůjčení, které u jednotlivých pomůcek máme, užíváme k jejich financování tak, abychom zajistili jejich nezávadnost.

- Alespoň pro představu, v jakých částkách se pohybuje zápoůjční ceník?

Přibližně, například denní taxa za mechanický vozík je 5 korun, chodítko 3 koruny

- Z vašeho pohledu jaká je Jihlava ve vztahu k postiženým?

Město udělalo velký kus práce, nejvíce je vidět na náměstí. Nízkoprahové trolejbusy, zvukově vybavené světelné křižovatky... To vše ulehčuje zdravotně postiženým život. A Jihlava se snaží.

- Za minulý rok vaše statistiky vykazují 1643 klientů. Mezi ně patří i děti z klubu Klíček?

Klub Klíček sdružuje v Jihlavě celkem pět maminek s dlouhodobě, těžce zdravotně postiženými dětmi. Scházíme se s nimi každý druhý týden v našem centru. V rámci volnočasových aktivit jim poskytujeme tzv. **sociálně** rehabilitační činnost. Děti motivujeme, aby mezi s sebou komunikovali, hrají společenské hry, tvoří výtvarné práce... Jde o to, aby se zapojili do běžného života. V neposlední řadě informujeme jejich rodiče o změnách v **sociální** politice, maminky si mohou vyměnit zkušenosti. To jsou všechno plusy klubu Klíček.

Centrum pro zdravotně postižené
Vrchlického 57, Jihlava
webové stránky: zdravotnepostizeni-vysocina.cz

Název: Hendikepovaní mají kde bydlet i pracovat
Zdroj: Moravskoslezský deník
Datum: 24.02.2012
Str.: 54
Číslo: 47
Rubrika: Příloha - Horník speciál
Odkaz: <http://www.moravskoslezsky.denik.cz/>
Zkratka zdroje: VSWD
Vyšlo také v: Bruntálský a Krnovský deník; Frýdecko-Místecký a Třinecký deník; Havířovský deník; Karvinský deník; Opavský a Hlučínský deník; Novojičínský deník

Klíčová slova: chráněné (2), bydlení (2), chráněný, chráněných

Hendikepovaní mají kde bydlet i pracovat

Ostrava – Památkově chráněný areál bývalého Dolu Alexandr v Kunčičkách se v posledních letech změnil k nepoznání. Díky činnosti Charity sv. Alexandra a podpoře Nadace OKD se z chátrající lokality stalo živé centrum, které pomáhá lidem v nesnázích.

V chráněných dílnách našlo v budovách bývalého hlubinného dolu práci více než 50 hendikepovaných lidí, bývalá administrativní budova se mění v objekt pro chráněné bydlení pro lidi s duševním postižením. S charitou spolupracuje Nadace OKD od svého vzniku v roce 2008 a od té doby podpořila její projekty čtyřmi miliony korun. Od nadace dostala v minulosti charita příspěvek například na stroje do dílen, tvorbu pracovních míst pro hendikepované či opravu bývalé kočárovny, kde funguje třídírna plastů a na přeměnu bývalé administrativní budovy na chráněné bydlení pro klienty s duševním postižením.

Foto: Ředitel Charity sv. Alexandra Pavel Folta (vlevo) s kolegou Věnomírem Mertou.

Název: Kraj bude domy platit celkem dvacet pět let
Zdroj: Českolipský deník
Datum: 24.02.2012
Str.: 3
Číslo: 47
Rubrika: Českolipsko
Autor: KRISTÝNA BROŽOVÁ
Odkaz: <http://www.ceskolipsky.denik.cz/>
Zkratka zdroje: VLSC

Klíčová slova: transformace (3), sociálních (3), služeb (2)

Kraj bude domy platit celkem dvacet pět let

Projekt transformace sociálních služeb přijel do Zákup vysvětlit radní Pavel Petráček.

Zákupy OE Veřejná schůze, na které se obyvatelé Zákup dozvěděli podrobné informace ohledně **transformace** Domova Sluneční dvůr v Jestřebí, proběhla za hojné účasti místních ve středu večer. Mentálně postižené ženy z jestřebského zařízení by mohly do budoucna žít v centru Zákup. Takový je alespoň záměr Libereckého kraje.

Ten chce od představitelů města, aby jim na stavbu domů prodali pozemky. Ještě před tím, než se zákupští zastupitelé definitivně rozhodnou, chtěli znát názor místních obyvatel. Záměry kraje přijel na veřejnou schůzku vysvětlit přímo radní pro resort **sociálních** věcí Pavel Petráček.

Chtějí žít mezi lidmi

"Cílem schůzky je seznámit obyvatele s konkrétními informacemi ohledně případného prodeje městských pozemků Libereckému kraji," uvedl na svých webových stránkách Pavel Petráček. Záměrem projektu **transformace sociálních služeb** je především dostat lidi, kteří žijí v ústavních zařízeních, mezi ostatní populaci. Pro postižené by to pak mělo znamenat větší samostatnost a život podobný tomu, jaký vedou "normální" lidé.

Konkrétně do Zákup by se mělo 24 žen ze Slunečního dvora přestěhovat do dvou domů. Jeden by stál u koupaliště, druhý u bývalého zahradnictví.

Zákupům by tak přibyli obyvatelé a tím i další peníze do městského rozpočtu a také nová pracovní místa.

Výstavbu domů by financoval Liberecký kraj, který by po dobu dvaceti pěti let hradil veškerý provoz. "Z kraje po nás chtěli nejdříve pozemky bezúplatně převést. Jedná se ale o lukrativní parcely, takže jsme s tím nesouhlasili. Nyní čekáme, jakou cenu nám za ně kraj nabídne," upřesnil starosta Zákup Radek Lípa.

Na veřejné schůzce se obyvatelé ptali zejména na to, kdo bude mít za klienty zodpovědnost, kdyby se něco stalo, a také proč nepřestěhují zařízení přímo do Jestřebí nebo Provozína, které jsou blíž.

Chodí na obecní akce

Padla také otázka, co bude s opuštěným domem zařízení v Jestřebí poté, co z něj klienti odejdou.

"Někteří lidé byli pro, jiní zase proti. Konečné rozhodnutí je na zastupitelích. Jsme ale rádi, že jsme si mohli poslechnout názor místních," podotkl Radek Lípa. Starostka Sosnové Jindřiška Halasníková se střeďeční schůzky v Zákupích zúčastnila také. V obci totiž několik postižených klientech bydlí již pět let. O své zkušenosti se poté podělila s přítomnými.

"Začátky byly těžké, ale nyní je to už dobré. Ženy se s obyvateli sžily, chodí i na obecní akce. Někdy jsou hlučnější, ale nikdy se nestalo, že by se po upozornění ostatních lidí neztíšily," popsala situaci v Sosnové Jindřiška Halasníková.

"Začátky byly těžké, ale nyní je to už dobré." Jindřiška Halasníková

Název: Novojičinsko: rekonstrukce objektů spolknou miliony
Zdroj: Novojičinský deník
Datum: 25.02.2012

Str.: 1
Číslo: 48
Rubrika: Titulní strana
Autor: VĚRA RŮČKOVÁ
Odkaz: <http://www.novojicinsky.denik.cz/>
Zkratka zdroje: VSQR

Klíčová slova: sociální (2), sociálních (2), služeb (2), služby (2), transformaci, sociálním, transformace, službu

Novojičínsko: rekonstrukce objektů spolknou miliony

V tomto roce podpoří Moravskoslezský kraj například rekonstrukci Domova Hortenzie ve Frenštátě pod Radhoštěm nebo přestavbu domů na chráněné bydlení v Kopřivnici a Sedlnicích.

Novojičínsko – Do těchto a ještě dalších projektů budou proudit finanční prostředky z rozpočtu Moravskoslezského kraje, ze státního rozpočtu a hlavně ze zdrojů Evropské unie, přesněji z Regionálního operačního programu. "V sociální oblasti se Moravskoslezský kraj prioritně zaměřuje na humanizaci a transformaci pobytových sociálních služeb s cílem zvyšovat kvalitu poskytované péče seniorům a lidem se zdravotním postižením. Humanizace domovů pro seniory spočívá především ve zkvalitňování ubytovacího standardu, tedy v rušení více lůžkových pokojů a budování jednolůžkových a dvoulůžkových pokojů se sociálním zařízením. Proces transformace sociálních služeb je zaměřen na změnu ústavní služby na službu poskytovanou lidem se zdravotním postižením v běžném prostředí," uvedl náměstek hejtmana pro sociální věci Svatomír Recman.

V případě Frenštátu pod Radhoštěm se jedná o rekonstrukci a modernizaci Domova Hortenzie, která má přinést zateplení budovy, úpravy pro imobilní klienty a mimo jiné i větší komfort pro ubytované. Než se ale všechny tyto práce uskuteční, je třeba přemístit seniory do náhradních prostor v domově mládeže ve Školské ulici. Kromě prostor se na poskytované péči změní jen pramálo. Klienti zde budou mít stravu, kompletní zdravotní a ošetrovatelskou péči a další potřebné služby. "Přípravy na přesun stále probíhají. Vúterý bychom měli stěhovat lidi a ve středu budeme dočišťovat prázdné prostory. Vpátek pak předáváme stavbu. Práce budou trvat zhruba rok," zmínil ředitel domova Jiří Absolon. Celá akce by měla vyjít na bezmála 40 milionů korun, 17,6 milionu zaplatí kraj, zbytek uhradí státní rozpočet.

Pokračování na straně 2

Pokračování ze strany 1

Evropských fondů bude využito při rekonstrukci dvou objektů v Kopřivnici a Sedlnicích, které poslouží jako chráněné bydlení. "Vilka v Kopřivnici se nachází na ulici Záhumenní a dříve sloužila jako pobočka Úřadu práce Nový Jičín v Kopřivnici. Vzniknou zde dvě bezbariérové bytové jednotky pro celkem deset lidí s mentálním postižením," vysvětlil již dříve ředitel organizace Zámek Nová Horka Lukáš Spurný. Co se týče objektu v Sedlnicích, tam jde o rodinný dům, v němž dříve sídlila místní mateřská škola. "Zde budou vytvořeny tři bytové jednotky, také pro celkem deset lidí s mentálním postižením," doplnil ředitel.

Finanční injekce pomůže také dalším organizacím na Novojičínsku. Například Domovu Duha, kde se uskuteční rekonstrukce, která umožní zvýšení kvality života klientů domova. V dalším domově ve městě, tentokrát v Domově Paprsek pomohou finanční prostředky při rekonstrukci plynové kotelny.

Název: Messiho dres pomůže Velehradu
Zdroj: Zlínský deník
Datum: 25.02.2012
Str.: 1
Číslo: 48
Rubrika: Titulní strana
Autor: MICHAEL LAPČÍK
Odkaz: <http://www.zlinsky.denik.cz/>
Zkratka zdroje: VZWZ

Klíčová slova: službách, Sociální, služby, transformace, Sociálních, služeb

Messiho dres pomůže Velehradu

Michal Kadlec vydražil dres brazilského fotbalisty Messiho za čtvrt milionu korun. Peníze věnuje zdravotně postiženým lidem

Velehrad – "Dáme gól, dáme gól..." zpívá si dennodenně jednadvacetiletá Renata u céděčka fanouškovských chorálů týmu 1. FC Slovácko. Zpěv, stejně jako hra na kytaru a flétnu, ji velice baví. "Na fotbale jsem ale ještě nikdy nebyla," říká studentka učebního oboru květinářské a aranžérské práce v hradištském Mesitu.

I přesto se jí fotbalové dění v poslední době hodně týká. Patří totiž mezi jednašedesát stávajících klientů velehradského Stojanova, oficiálně nazvaného Domov pro osoby se zdravotním postižením Velehrad – Salašská. Zařízení, které se ocitlo v dobročinném hledáčku sportovních hvězd. Speciálně slováckého fotbalového odchovance Michala Kadlece, jenž se mu rozhodl pomoci.

"Poprvé jsem nastoupil proti Barceloně a hned jsem dal gól. Byla to zároveň má první trefa v Lize mistrů. To všechno mi navždy bude připomínat Messiho dres, který jsem si s ním po zápase vyměnil," pochvaloval si uprostřed minulého týdne český reprezentační obránce ve službách Bayernu Leverkusen Michal Kadlec, když po zápase proti nejlepšímu klubu světa komunikoval s médii.

To ještě uherskohradištský rodák a odchovanec fotbalového Slovácka netušil, že se z ukořistěného trikotu momentálně nejlepšího hráče planety dlouho radovat nebude. VNěmecku se kolem výměny dresu strhla mediální bouřka a šéf německého klubu Rudi Völler zavelel jasně: Kadlec Messiho dres vydraží a peníze pošle na charitu.

Sedmadvacetiletý Kadlec měl ihned jasno. Obdaruje hendikepované na Velehradě. "Michala jsme s hokejistou Karlem Rachůnkem loni v létě pozvali na benefiční fotbalové utkání, kdy se na staroměstském Širůchu střetly týmy složené z hokejových hvězd a dalších osobností veřejného života. Karel vydražil Michalův dres. Poté si spolu vykládali mimo jiné i o Velehradě a padli si do oka," uvedl organizátor prozatím dvou uskutečněných ročníků Slovácké benefice ve Starém Městě Jakub Kovář, jenž akci pořádal právě s Rachůnkem.

Dres argentinské hvězdy Kadlec v televizní show Gottschalk Live stanice ARD nakonec vydražil za jedenáct tisíc eur (275 000 korun). Tisíc eur půjde paraguayským dětem žijícím na ulici, zbývající čtvrt milion korun poputuje na Velehrad. "Doufám, že to není konečná částka. Když jsme seděli loni s Karlem, vyprávěl mi o tom, že by chtěl dětem na Velehradě pomoci. Jeho myšlenka mě zaujala a rád bych v ní pokračoval. Úspěch dražby mě motivuje k tomu, abych se zajímal, co dalšího ještě mohu

udělat," sdělil fotbalista Deníku.

Pokračování na straně 2

Dokončení ze strany 1

Hradištské **Sociální služby**, pod něž velehradský domov spadá, už vědí, jak s penězi naložit. Stojanov čeká v souladu s celostátním trendem **transformace** neboli rozdělení jednoho velkého zařízení na několik menších míst rozestých po celém regionu. A výtěžek z dražby by měl pokrýt část sumy, kterou organizace utratí za koupi domu ve Starém Městě.

"V patře by uživatelé bydleli, v přízemí by pak pod odborným dohledem pracovali jako obsluha malé kavárny. Je to další z kroků k tomu, aby veřejnost poznala, že naši klienti jsou schopni se zapojit do normálního života," konstatoval ředitel **Sociálních služeb** Uherské Hradiště Bronislav Vajdík. O 1500 uživatelů příspěvkové organizace se stará 850 zaměstnanců.

Zatím není jasné, kdy si zástupci velehradského domova šek od Kadlece oficiálně převezmou.

"Nejlepší by to bylo přímo na Slovácké benefici v sobotu 2. června. Protože ale budou v tu dobu vrcholit přípravy na fotbalové EURO, je pravděpodobné, že se jí Michal nebude moci zúčastnit," upozornil organizátor Kovář. Náhradní termín předání je proto 7.13. července, kdy Kadlec v Hluku pořádá kemp pro mladé fotbalové talenty.

"Doufám, že vydražená částka za dres není konečná." Fotbalista Michal Kadlec

Dobročinná akce v létě Sportovci chtějí Domovu pro osoby se zdravotním postižením Velehrad – Salašská pomáhat i nadále. Proto se v sobotu 2. června na staroměstském Širůchu uskuteční už třetí Slovácká benefice. Dobročinné odpoledne bude tentokrát věnováno uctění památky dřívějšího spolupořadatele a především hokejisty Karla Rachůnka, který tragicky zahynul chtějí pomoci při leteckém neštěstí v Jaroslavi. Právě ten byl prvotním iniciátorem pomoci Velehradu. "Přáním Karla bylo nastoupit proti televiznímu fotbalovému klubu Slavoj Houslice. Jsem rád, že jeho přání a charitativní myšlenka seriálové Houslice oslovily a ty nám ve svém nabitém programu vyšly vstříc," vysvětlil organizátor Jakub Kovář s tím, že parta kolem zesnulého Rachůnka, kam patří hokejisté Vampola, Havlát, Čajánek, Pavelec, Voráček, Klepiš i fotbalista Kadlec, bude charitativní činnost na Slovácku nadále podporovat. (lap) Dozví se to Messi O tom, jak jeho dres pomůže zdravotně postiženým lidem na Velehradě, se možná dozví i samotný Lionel Messi. Trojnásobný držitel Zlatého míče pro nejlepšího fotbalistu světa nastoupí v Barceloně v odvetném utkání proti Kadlecovi 7. března. Ten se nechal slyšet, že chce dres vylepšit o Messiho věnování, které by získal právě při odvetném utkání. "Samozřejmě to platí. Už jsem hovořil s Rudi Völlerem, který to pomůže zařídit. Přece jen, kdybych měl běžat s fixem v trenkách, asi by to moc pohodlné nebylo," směje se odchovanec slováckého fotbalu.

Foto: TO JSOU ONI. Vydražená částka čtvrt milionu korun poputuje klientům Domova pro osoby se zdravotním postižením Velehrad – Salašská.

Foto: Deník/Matej Slávik

Foto: KAREL RACHŮNEK. Finanční pomoc ve výši 50 tisíc korun předal hokejista už loni v červnu Domovu pro osoby se zdravotním postižením Velehrad. Byla to část peněz, které pro tuto instituci

vybrali sami sportovci. (ms),
foto: idobryden

Název: Kraj investuje do sociální oblasti
Zdroj: Opavský a Hlučínský deník
Datum: 25.02.2012
Str.: 3
Číslo: 48
Rubrika: Opavsko a Hlučínsko
Autor: (jih)
Odkaz: <http://www.opavsky.denik.cz/>
Zkratka zdroje: VSQQ

Klíčová slova: sociálních (2), transformace, služeb

Kraj investuje do sociální oblasti

Opava – Letos zabezpečí Moravskoslezský kraj investice do sociálních zařízení v regionu. Z Regionálního operačního programu NUTS II Moravskoslezsko zajistí přeměnu objektu Sírúš Opava na domov pro osoby se zdravotním postižením, rekonstrukci objektu v Moravici na chráněné bydlení a z Integrovaného operačního programu 2007 – 2013, Moravskoslezský kraj financuje také první etapu transformace organizace Marianum. Část vyčleněných peněz věnuje ještě na koupi budov pro poskytování moderních sociálních služeb chráněného bydlení v Hlučíně a v Opavě. Už v roce 2010 předložil k financování projekt, zaměřený na humanizaci domova pro seniory v Opavě. Jde o program švýcarskočeské spolupráce, který svým zaměřením nespádá pod aktivity, podporované operačními programy. Projekt byl podpořený v celkovém objemu 50 milionů korun.

Název: Výstava přibližuje život v ústavech
Zdroj: Moravskoslezský deník
Datum: 28.02.2012
Str.: 3
Číslo: 50
Rubrika: Ostravsko
Autor: (mrš)
Odkaz: <http://www.moravskoslezsky.denik.cz/>
Zkratka zdroje: VSWD

Klíčová slova: sociálních (2), transformaci, služeb, transformace

Výstava přibližuje život v ústavech

Ostrava – Život místo ústavu. Takový je název výstavy, která má podpořit transformaci sociálních služeb v České republice. Slavnostně zahájena bude 1. března ve 14 hodin v Domě kultury města Ostravy za účasti zástupců Ministerstva práce a sociálních věcí ČR, Krajského úřadu Moravskoslezského kraje v Ostravě a Národního centra pro podporu transformace. Výstavu uvede

fotograf a pedagog Jindřich Štreit. Součástí vernisáže bude i mini trh výrobků a uměleckých děl lidí s postižením.

Název: Dětská duše odráží potíže společnosti
Zdroj: Mladá fronta Dnes
Datum: 28.02.2012
Str.: 1
Číslo: 50
Rubrika: Kraj Karlovarský
Autor: Jana Plechatá
Odkaz: <http://zpravy.idnes.cz/mfdnes.asp>
Zkratka zdroje: DCMF

Klíčová slova: Služeb (2), sociálně (2), transformaci, sociálních
Dětská duše odráží potíže společnosti

Kristina Červenková vede Středisko výchovné péče v Karlových Varech. Pomáhá se už třem tisícovkám klientů

KARLOVY VARY Když před patnácti lety spoluzakládala Kristina Červenková a její kolegyně tehdejší karlovarské krizové centrum, jeho klienty byly hlavně děti, které mají problém s autoritami. Tento týden slaví dnešní Středisko výchovné péče v Karlových Varech půlkulaté výročí. Zmíněné problémy řeší dál, nicméně v poslední době k nim přibývají i jiné.

"Za těch patnáct let mohu říct, že určitým obdobím vývoje společnosti dominuje také určitá problematika. Zpočátku k nám chodily děti s běžnými výchovnými problémy. Zlobily ve škole, měly problém s autoritami. To přetrvalo. Pak se hodně objevovalo zneužívání návykových látek. V poslední době je víc v popředí agresivita," říká Kristina Červenková, vedoucí střediska, které nabízí dětem s poruchami chování pomoc, jejíž hlavní předností jsou dlouhodobé terapie. Kromě ambulantní docházky je v něm možná i pobytová péče. Ta trvá dva měsíce. "Řekla bych, že problémy, které děti mají, odráží vývoj naší společnosti. Do jejich výchovy se promítá, že jsme nebyli připraveni na demokracii, která je občas zaměňována s anarchií. Dospělí věnují dětem daleko méně pozornosti, než dřív," říká Kristina Červenková. Dětské psychologové karlovarského Střediska výchovné péče se 15 let po jeho vzniku setkávají stále častěji třeba s dětskou závislostí na počítačích.

Pokračování na straně B2

"Dětská duše odráží potíže celé společnosti"

Služeb karlovarského Střediska výchovné péče nevyužívají jen děti ze **sociálně** slabých rodin, ale i ty, které vyrůstají v materiální hojnosti

» Pokračování ze strany B1

Často se nejedná pouze o děti ze **sociálně** slabých rodin, ale i ty, které vyrůstají v materiální hojnosti. Od doby, kdy středisko v Karlových Varech vzniklo, prošlo rukama zdejších odborníků téměř tři tisíce klientů. Dívek přitom bylo o polovinu méně než chlapců. Pobyt ve Středisku výchovné péče je dobrovolný a rodiče, kteří tady hledají pomoc pro své děti, a někdy i sami pro sebe, se střediskem uzavírají smlouvu. "Problém zmapujeme, vypracujeme individuální výchovný plán, který nám rodiče podepíší. Tím vlastně ukážeme, jaká je zakázka, co můžeme nabídnout a co se od nás očekává," popisuje vedoucí. Právě dobrovolnost pobytu je jedním z velkých rozdílů oproti pobytu v diagnostickém ústavu. "Občas se mi stane, že slyším, že pracuji v pastáku. Nerozčiluje mě to, spíš se to snažím uvést na správnou míru," říká vedoucí. Středisko, jehož je spoluzakladatelkou, navíc nabízí dětem řadu terapií, ať už formou umění či sportu, na takzvanou "skupinu" dochází jednou týdně i

rodiče. Přínosem pro ně často bývá nejen pomoc odborníků, ale třeba i zjištění, že problémy s dětmi neřeší jen oni. Když se klienti střediska vrací do běžného života, zaměstnanci je na něj v poslední fázi pobytu pečlivě připravují. "Stává se, že se od nás vrací a děti se jim smějí, že byli na psychiatrii nebo v pastáku. Připravujeme je na to a snažíme se, aby si uvědomili, že u nás byli dobrovolně, což je bonus, ne ostuda," říká Kristina Červenková. Za dobu, kdy ve středisku pracuje, jí v paměti uvízlo mnoho klientů. Například dnes už rodič, kterému před lety zdejší psychologové pomáhali. Nyní přivedl do střediska svého vyžehněného potomka. Středisko výchovné péče je jedním ze zařízení, které bude hrát významnou roli po připravované **transformaci sociálních služeb**. A to díky ambulantním terapiím i práci v terénu. Jeho zaměstnanci by měli v budoucnu mnohem více vyrážet za klienty ven a pomáhat jim v jejich přirozeném prostředí.

Foto: Kristina Červenková Psycholožka, která vede Středisko výchovné péče v Karlových Varech.
Foto: Martin Stolař, MF DNES

Foto: Našli pomoc Děti se dívají skleněnou výplní dveří lůžkového oddělení Střediska výchovné péče v Karlových Varech.
Foto: Martin Stolař, MF DNES

Mutace - Mladá fronta DNES - karlovarský kraj

Název: Pokud jsou lidé schopni žít mimo domov, zaslouží si tu šanci dostat
Zdroj: Mladá fronta Dnes
Datum: 29.02.2012
Str.: 52
Číslo: 51
Rubrika: Příloha - Kraj 2012
Autor: Josef Šorfa
Odkaz: <http://zpravy.idnes.cz/mfdnes.asp> 
Zkratka zdroje: DCMF

Klíčová slova: sociálních (3), sociální (3), služby (3), služeb (2), službu (2), transformace
Pokud jsou lidé schopni žít mimo domov, zaslouží si tu šanci dostat

Letošní rok čeká řada novinek lidí, kteří potřebují z různých důvodů pomoc. Některé z nich představuje náměstek hejtmana pro oblast **sociálních** věcí a oblast neziskových organizací Karlovarského kraje a předseda **sociální** komise Rady Asociace krajů Miloslav Čermák. "Těším se na přelom srpna a září, kdy bude otevřen zrekonstruovaný Domov pro osoby se zdravotním postižením Sokolík v Sokolově, který prošel v minulých letech v několika etapách celkovou rekonstrukcí za 50 milionů korun. Lidé s mentálním postižením tam začínají žít v domácnostech, v komunitách, kvalita jejich života se zlepšila. Letos bude také dokončena rekonstrukce Domova pro seniory Spáleníště v Chebu, kde už se lidem díky postupné přestavbě také žije podstatně lépe," říká.

- Změny čekají i obyvatelé Domova pro osoby se zdravotním postižením Pata v Hazlově. Jaké budou?

Toto zařízení v současné podobě bydlení, tedy s asi sto deseti klienty ve dvou velkých objektech, skončí do dvou tří let. Cílem je začlenit všechny klienty pod dohledem asistentů **služby** do běžné společnosti, naučit je s podporou vhodných **služeb** žít běžným životem jejich vrstevníků mimo ústav. Budují se domácnosti maximálně pro šest uživatelů. Chceme lidem z domova zajistit bydlení v bytech

a domcích v Aši, Hazlově, Chebu a Sklané. Letos se začne stavět. Součástí projektu je i plán vytvořit síť potřebných **sociálních služeb**, které by lidé v nových domácnostech využívali.

- Budou se do podobných bytů, a tedy do soukromí stěhovat i lidé z dalších zařízení?

Karlovarský kraj realizuje ještě jiný projekt, kterému pracovně říkáme malá **transformace**. Ten již probíhá třetím rokem a bude dál pokračovat. V tomto případě se snažíme získávat byty od obcí, do kterých umísťujeme klienty, zejména mentálně postižené, schopné života mimo ústav. Příkladem jsou města Sokolov a Luby. Tito lidé se na samostatný život dlouhodobě připravují, učí se sami si práť, nakupovat a podobně. V bytě pak začínají žít s podporou asistentů, kteří jim v jejich každodenních povinnostech a starostech pomáhají. Pokud jsou lidé schopni života mimo domov, zaslouží si tu šanci dostat. Na těch, kteří ji dostanou, je vidět, jak se na změnu těší. Už mají předem sbaleno a ptají se, kdy se přestěhují.


- V některých oblastech kraje s vysokou nezaměstnaností roste i přes přísnější pravidla pro čerpání podpory v nezaměstnanosti napětí. Lidé si více všimají těch, kteří nemají práci, ať už ji dlouhodobě nemohou sehnat, nebo o ni nestojí. Co v této oblasti chystá Karlovarský kraj?

Snažíme se podpořit obce v organizování veřejné **služby** a veřejně prospěšné práce pro nezaměstnané v jejich obcích. Na veřejnou **službu** - zajištění práce, pracovní pozice pro nezaměstnané - bychom dávali příspěvky. Vybrali jsme pět lokalit, Toužim, Teplou, Jáchymov, Cheb, Sokolov a nejnověji Rotavu. Menší obce v těchto oblastech by dostaly peníze na zajištění prací pro nezaměstnané, na nákup náradí a pracovních pomůcek. K dispozici poskytne kraj přibližně jeden a půl milionu korun. Na veřejně prospěšné práce, kde si lidé mohou něco přivydělat, bychom poskytli obcím půjčky, například na práci tzv. předáka. Ten koordinuje práci lidí, kteří vykonávají veřejnou **službu** v obci. V kraji existují také **sociální služby**, které se nezaměstnaným věnují, učí je základním návykům, jako například sdružení Kotec nebo Světlo Kadaň.

Foto: Miroslav Čermák Náměstek hejtmána pro oblast **sociálních** věcí a oblast neziskových organizací Karlovarského kraje a předseda **sociální** komise Rady Asociace krajů.

Foto: Václav Šlauf, MF DNES

Mutace - Mladá fronta DNES - karlovarský kraj

Název: Fond sociální podpory letos rozdělí osm milionů
Zdroj: Týdeník Sokolovska
Datum: 29.02.2012
Str.: 2
Číslo: 9
Rubrika: Týdeník Sokolovska
Autor: ROMAN CICHOCKI
Odkaz: <http://www.vlp.cz/cz/vydavane-tituly/regionalni-deniky/denik-zapadni-cechy.html> 
Zkratka zdroje: PKYS

Klíčová slova: Chráněném, bydlení, Chráněné
Fond sociální podpory letos rozdělí osm milionů

Sokolov – Město Sokolov ocenilo fungující systém bývalých městských příspěvkových organizací, a přestože jsou tyto již víceméně samostatné, poskytlo jim finanční příspěvek přesahující pět milionů

korun.

Jde o pečovatelskou službu, sociální klastr při **Chráněném bydlení** a **Chráněné dílny**, nyní Zdraposo. Sokolov vyplácí finance z vlastního Fondu sociální podpory. V tom je ročně zhruba 10 milionů a letos rozdělí město mezi 13 organizací celkem 8 milionů korun.

"Služba zde fungovala léta a my jsme se rozhodli, že je budeme podporovat nadále, i když už nejsou našimi organizacemi a jsou víceméně samostatné. Již pátým rokem dostávají stejný příspěvek," potvrdil místostarosta Sokolova Pavel Čáslava. Jak upřesnil, stoprocentně spravedlivý systém neexistuje, ale zdá se, že takto nastavený vyhovuje všem. Jednak městu, protože pokrývá služby, které Sokolov potřebuje, ale i jednotlivým poskytovatelům.

Na konci období musí organizace příspěvky vyúčtovat. "A musím říct, že velmi podrobně, a zkoumá se, zda použité výdaje byly v souladu s podmínkami poskytnutí," konstatoval starosta Sokolova Zdeněk Berka.

Místostarosta Čáslava upřesnil, na co by neměly být finanční prostředky použity. "Neplatíme mzdové prostředky, cestovné ani různá školení a podobně," vyjmenoval Čáslava.

System je nastaven podle vedení města tak, aby peníze poskytované z veřejných zdrojů šly na přímou péči, nikoliv na chod organizace.

Předseda občanského sdružení Zdraposo Petr Gubiš tvrdí, že by bez příspěvku od města ve výši 2,3 milionu nemohli fungovat.

"Máme zde přes 40 klientů a dalších až pět externích. Jsou to těžce zdravotně postižení klienti," říká Gubiš.

Mezi výrobky, které klienti vyrábějí, jsou například proutěné košíky, tkané koberce, keramika ruční i litá či drobné okrasné práce.